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ALAN YETERLILIK TESTLERI (AYT)

SALON GOREVLILERININ DIKKATINE!

isaretii alandaki Soru Kitapgigi Karekod Etiketini
kitapgik Uzerinden ayirarak Salon Aday Yoklama

Listesinde adaya ayrilan béliime yapistiriniz.

' SORU KIiTAPGIK NUMARASI

210 2 0’2___9_‘_,_2‘0

T.C. KIMLIK NUMARASI

ADI

SOYADI
SALON NO. | SIRA NO.

ADAYIN DIKKATINE!
SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1. T.C. Kimlik Numaranizi, Adinizi, Soyadinizi, Salon Numaranizi ve Sira Numaranizi, Soru Kitapgigi
Uzerindeki ilgili alanlara yaziniz.

2. Soru Kitapgik Numaraniz yukarida verilmigtir. Bu numarayi cevap kagidinizdaki ilgili alana kod-
layiniz ve asagidaki ilgili alani imzalayiniz. Bu kodlamayi cevap kagidiniza yapmadiginiz veya
yanls yaptiginiz takdirde, sinavinizin degerlendiriimesi miimkiin degildir. Bu numaranin cevap
kagidi uizerine kodlanmamasinin, eksik veya yanlig kodlanmasinin sorumlulugu size aittir.

3. Bu sayfanin arkasinda yer alan agiklamayi dikkatle okuyunuz.

Adayin imzasi:
Soru Kitapgik Numarasini
cevap kagidindaki alana dogru kodladim.
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Edebiyati-Sosyal Bilimler-1 TESTI

1. Bu testte sirasiyla, Tiirk Dili ve Edebiyati (1-24), Tarih-1 (25-34), Cografya-1 (35-40) alanlarina ait toplam 40 soru
vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kiagidinin Tirk Dili ve Edebiyati-Sosyal Bilimler-1 Testi igin aynlan kismina isaretleyiniz.

1. Yazar adaylannin gok okumalar sarttir. Sonra da bol bol 2. (1) Bir kitabin hele de bir siir kitabimin bana heyecan
| verdigi zamanlar seyrelmeye bagladi. (1) Bu, tedirginlik
deneme yazilarl hazirlamalari. Bir de kritik yapmalar verici bir durum glinkii insanin edebiyatla arasinin

aglliyor almast; diinyayla, kendisiyle ve diger insanlarla
arasinin agilmasi anlamina geliyor bana gére. (llI)
Yerine elbette baska bir sey koyabilirsiniz ama bu,
hicbir zaman ayni sey clmaz ve edebiyatin yerine

dogru olur. Ben olsam, “Bu clmleyi, sahneyi, tasviri veya

kanuyu $oyle yazardim.” demelidirler. Bir de dikkatimi
Il

ceken baska bir durum daha var: Bazi yazarlar, “Yazdim, konulan bagka bir gsey, onun degerini kesinlikle tagimaz.
bitti.” diyebiliyorlar. Ben éyle yapamiyorum. Bir romani, (IV) Iste bu nedenle zaman zaman da olsa iyi bir

kitapla karsilagsmak, beni eskisinden gok daha fazla
mutlu ediyor. (V) Bu mutiulugun yayiimasi istegiyle
kitaptan alintilar yapip bunlarn dostlarla, arkadaslarla
paylasiyorum.

24 saat yaziyorum, diyebiliim miusvedde agamasinda.
]
Yemek masasinda, lavaboda, arabada, trende, ugakia...

Kalem ve kagidim hep yanimdadir. Dusinsenize bir

kere, Bir okurun gériiglerini belirttigi bu pargadaki
bir sanat eseri meydana getirmek istiyorsunuz, kaliba numaralanmig cimlelerle ilgili olarak agagida
v verilenlerden hangisi yanhigtir?
dokercesine objeleri yan yana getirlyorsunuz. Ortaya bir A) | climlede, kitaplardan aldigi tadin azaldigindan
seyler gikar, evet ama bu, bir sanat eseri olmaz. Gergek stz ediyor.
sanat eserinin doumunda diiglince, sanci, uykusuzluk
i B) Il. cimlede, duydugu tedirginlidin nedenini agikliyor.

ve ¢ile vardir. Bir climleyi kurarken bile bunlarin
C) Ill. ciimlede, edebiyatin yerinin doldurulamaz

Yagammas) gerskir. olusuna isaret ediyor.

Bu pargadaki numaralanmig boliimlerden hangisinin
yerine, asagida eslestirildigi s6z getirildiginde
camlenin anlami dedismez?

D) IV, cimlede, sik sik duygusal dedisimler yasadifina
deginiyor.

T@stokv!

E) V ciimlede, yasadigi mutlulugu yakinlanyla

- B) Il - gbz attigim
) e TRmIRGA Hll-ghsey paylastigini anlatiyor.
C) lll - beraberinde D) IV - olusturmak
E) V - igeriginde

3. (1) Rus edebiyatini Pugkin'in kurdugu kabul edilir
ama Rus romanciliginin temellerini Gogol'un attidini,
yazdiklarina bakarak rahatga séyleyebilirim. (II) Dosto-
yevski, “Hepimiz onun paltosundan ¢iktik." dememis
miydi? (lll) Gogol carpici eserler vermigse de ruh
diinyasina girmekte usta olan simsar Dostoyevski'dir,
(IV) O glne dek kimsenin bu kadar acik fark edemedidi
insanlik zaaflarini teshis edip edebiyatini en giicli
haliyle o ortaya koymustur. (V) Bunlar, biitiin insanlhign
ortak halleri oldugu igindir ki Dostoyevski, insanhga mal
olmustur.

Bu sdzleri sdyleyen kisi, numaralanmis ciimlelerin
hangisinde yansiz bir tutum igindedir?

A)l B) Il c)ym D) IV E)V

T'@Q ‘i’O k- v , 2 Diger sayfaya geciniz.
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4. Bogazindan likir hkir gegen
Su suyun kiymetini bil

Nedir ki bu mavilik deme
Pencereden gérebildi§in kadar
Gégan kiymetini bil

Bu dizelerde, asagidaki siir tiirlerinden hangisine
6zgii nitelikler agir basmaktadir?

A) Lirik B) Dramatik C) Didaktik

D) Epik E) Satirik

Alni isleyerek distinceler
Gozyaslar diger zambaklara
Ve tsUsglr olgun basaklara
Aksamin dallarindan sergeler

Bu dizelerle ilgili olarak asagidakilerin hangisi
sdylenemez?

A) Intak sanatina bagvurulmustur.

B) Imgeli anlatimdan yararlaniimistir.

C) Tam kafiye vardir.

D) Sarmal kafiye drgisi ile kafiyelenmistir.

E) Hece 6lgili yazilmigtir.

Gékyuziiniin baska rengi de varmig
Geg fark ettim tasin sert oldugunu
Su insani bogar, ateg yakarmis

Her dogan gliniin bir dert oldugunu
Insan bu yasa gelince anlarmig

Bu dizelerde;

[.  yanm kafiye,

Il. kelime halinde redif,
Ill. seslenme,

IV. zengin kafiye,

V. hece dlgust

kavramlanindan hangilerine érnek
bulunmamaktadir?

A)lvell B)lvelll C)llve IV

D) Il ve V E) IV ve V

Tstokvl

T@ctoku|

8.

Deneme Sinawvi

Agagidaki dizelerden hangisi bir kogaklamadan
alinmig olabilir?

A) O gl ylizlerine kurban olayim
Dal gerdanlimin da sirma saglimin

B) Civan da canina béyle kiyar mi
Hasta bagin tas yastiga koyar mi

C) Sere serpe gider diisman 6niine
Olumi kargilar meydan icinde

D) Ormanda buytyen adam azgini
Carsida pazarda insan begenmez

E) Zulfun kemendine kondum asildim
Dost senin derdinden ben yana yana

Ikimiz birden sevebiliriz, goge bakalim

Su kagamak bakiglardan su seker kamislarindan
Bebe dislerinden, gireslerden, yaban otlarindan
Durmadan harcadigim su gézlerimi al kurtar

Su aranip duran korkak ellerimi tut

Bu evleri atla, bu evleri de, bunlari da

Goge bakalim

Bu dizelerle ilgili olarak asagidakilerin hangisi
soylenebilir?

A) Yoruma agik olmayan, cagnsimlara kapali bir
anlami vardir,

B) Oz siir anlayisina bagl bir sair tarafindan yazilmistir.

C) Sair, icinde bulundugu durumlardan, duygulardan
uzaklagmak istemektedir.

D) Dis ahenk tgeleri Gnemsenmistir.

E) Epik giire 6zgl nitelikler tasimaktadir.

Diger sayfaya geciniz.
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9. 17, ylizyilda yasayan -—-, kaside sairidir; kendisinden 11. Sézli Edebiyat Dénemi, Tlrklerin henlz yaziyi
sonra kaside yazan her sanatgida onun az veya gok |
etkisi olrgugtug. chn.r've_.m_rg_u snr_ln_del ayrl_callkli bir yerde kullanmadiklari, 12. ytizyila dek stiren dénemdir, Bu
durur. Dénemin en biyuk isimlerini bile hicvetmekten
geri durmamig, bunu da ustalikh bir dille yapmistir. dénemin Grtinleri, gtinltk hayatin bir parcasi olan sigir,

Turkge ve Farsga divanlar ile hicivlerden olugan Siham-i

Kaza adh bir silr kitab bulunmaktadir. solen, yud gibi térenlerde kam, baksi, ozan vb. isimlerle

11

Bu parcgada bos birakilan yere asagidakilerden anilan sairlerce séylenen siirlerdir. Bu siirler, 6ldm
hangisi getirilmelidir? 1
) ; ) merasimlerinde soylenen sagular ile sifir ve sélenlerde
A) Nabi B) Seyhi C) Baki W
D) Nef'i E) Seyh Galip stylenen kosuklardir. Dénemin Grlnleri arasinda,

glUniimiizdeki atasGzlerinin temelini olusturan savlar da
Y

vardir.

Bu pargadaki numaralanmig béliimlerin hangisinde
bir bilgi yanhsgi vardir?

A)l Bl cym D) IV E)V
10. » Gazetecilerin bir yeri, bir kurumu ziyaret
ederek o yerin 6zelliklerini, orada gérduklerini 3
kigisel dustinceleriyle birlestirip fotograflarla )
belgeleyerek kaleme aldiklari yazi taraddr. @‘)
= Bir yazarin kendi istegine gdre sectigi herhangi ¥
bir konuda kesin yargilara varmadan, kigisel
distincelerini kendi kendisiyle konuguyormus
havasini tagiyan bir Gslupla kaleme aldig
yazilardir. 12. Divanii Liigati’t-Tiirk ile ilgili olarak agagidakilerden
»  Toplum hayatinda 6nemli ggrevler Ustlenmis, hangisi séylenemez?
toplumu ilgilendiren énemli olaylar bizzat
yasamig veya bu olaylara sahit olmus kisilerin, A) Turkgenin ilk s6zlugii, antolojisi, ansiklopedisi ve dil
bu olaylar duyurmak igin sanat dederi tagiyan bir bilgisi kitabidir.
Uslupla yazdiklan yazilardir.
= Siir, tiyatro, hikAye, roman, resim, heykel, film B) Halk edebiyati ve halk bilimi agisindan da 6nemli
gibi sanat veya diistince eserlerinin; zayif ve malzemeler igerir.
gliclli yénleri g6z oniinde bulundurularak gergek
dederini belirleme amaciyla yapilan incelemelerin C) Aruz dlgtislyle ve mesnevi nazim bigimiyle
sonuglarinin anlatildid yaz taridar. yazilmistir.
Asadidaki tiirlerden hangisi bu tammmlardan herhangi D) Sazclkleri trnekleyen atasozleri ve siirlere yer
biriyle iligkilendirilemez? verilmigtir.
A) Deneme B) Ani C) Elestiri E) Eserin sonunda Tirklerin yasadidi bélgeleri
gdsteren bir harita yer almaktadir.
D) Réportaj E) Fikra

T@ ¢ +0O k. v , 4 Digier sayfaya geciniz.
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13.

14.

15.

(I) Roman, TUrk edebiyatina Bat| edebiyatindan

yapilan cevirilerle girmistir. (1) Ik geviri roman, Y.

Kamil Pasa'nin Fenelon'dan gevirdigi Telemaikctir. (1Il)
Tanzimat Dénemi’nin dnde gelen isimleri, romana ilgisiz
kalmamig, bu konuda denemelere girismislerdir. (1v)
Yazilan bu ilk romanlarin ortak 6zellikleri yazarlarinin
toplumsal amagla hareket etmesi, romanda varliklarini
her an hissettirmeleri ve genel anlamda geleneksel
anlati trlerinden esintiler tagimalaridir. (V) Taassuk-1
Talat ve Fitnat, Sair Evienmesi, Intibah Tiirk edebiyatinin
ilk romanlan arasinda yer alir.

_Bu pargadaki numaralanmis ciimlelerin hangisinde

bir bilgi yanlsi vardir?

Al B) Ii cm DIV BV

K&klu bir ailenin ferdi olarak diinyaya geldiginden
hayatinin her déneminde yiksek mevkilerde bulunmus,
diinyanin birgok yerini gérme firsati yakalamistir.
Gaginin onemli bir sanatgisidir. Tirk siirine Bati'dan yeni
konular, serbest diistince ve sekiller getirirken Bati'dan
etkilenerek yazdigi tiyatrolarla TUrk tiyatrosuna felsefi
disiinceyi sokmustur.

Bu pargada s6zii edilen sanatgi agagidakilerden
hangisidir?

A) A. Hamit Tarhan

Ti@stokvl

B) R. Mahmut Ekrem
C) Namik Kemal
D) S. Pasazade Sezai

E) H. Ziya Usakligil

17.

Henri Beyle Stendhal, “Roman dedigin, bir uzun yol
uzerinde dolagtirilan bir aynadir. Bir bakarsin goklerin
maviligini, bir bakarsin yolun irili ufakll gukurlarinda
birikmig camuru gortrsiin. Sonra da kalkip heybesinde
bu aynayi tagtyani ahlaksizlikla mi suglayacaksiniz?
Aynasi camuru gdsteriyor diye aynaya kabahat bulmak
olur mu?” demistir.

Asagidaki sanatgilardan hangisinin H. Beyle

Stendhal ile benzer gériiste oldugu soylenebilir?
A) Halit Ziya Usakhgil B) Ibrahim Sinasi
C) Namik Kemal D) Ahmet Mithat Efendi

E) Ziya Pasa

TEstokvl 5

16,

Deneme Sinavi

—- en renkli ismi denilebilir —- igin. Ogretici olmay!
sanattan fazla Snemseyen yazar, konu disina
¢ikmaktan, farkli bilgileri romanlarina, hikayelerine
sikistirmaktan ¢ekinmez. Her eserinin sonunda kissadan
hisse verir. Meddah tarzi anlatimi hatirlatan bir Usluptur
onunki, Agk ve evililik usulleri, Batili ve Dogulu aile
tiplerinin kargilagtinimasi, giyim ve gérgi kurallari,
Bati'daki ig ve yagam tarzi eserlerinin baglica konularini
olusturur.

Bu pargada bos birakilan yerlere asagidakilerin
hangisinde verilenler sirasiyla getirilmelidir?

A) Milli Edebiyat'in — R, Nuri Giintekin

B) Tanzimat edebiyatinin — A. Mithat Efendi
C) Tanzimat edebiyatinin — Namik Kemal
D) Milli Edebiyat'in — H. Edip Adivar

E) Servetifinun edebiyatinin — H. Ziya Usakhgil

Ahmet Hagim'in giirleriyle ilgili olarak asagidaki
ifadelerden hangisi yanhgtir?

A) Sembolizmin gagrigim 6zelliginden yararlanmisgtir,

B) Sade dil, hece 6lgiistl gibi halk siiri 5zelliklerine yer
vermez.

C) Igerik ve bigim bakimindan tamiiyle divan siiri
gelenegine baghdir.

D) Siirlerini Piyale, G/ Saatleri adl kitaplarinda
toplamistir.

Ideolojik, sosyal ve siyasal konulara yer vermez.

Diger sayfaya geginiz.
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18. 1911'de Geng Kalemler dergisinde yayimlanan
I I

Yeni Lisan makalesi, Milli Edebiyat'in baglangici sayilir.
1]

Ziya Gékalp bu makalede, Trkgeye yerlesmis yabanci

IV A
kelimelerin dilde kalabilecedini savunurken yabanci

dil kurallarinin tamamen dilden atiimas gerektigini

belirtmistir.

Bu pargadaki numaralanmig béliimlerin hangisinde
bir bilgi yanhs! vardur?

A)l B) Il ol DIV  E)V

19. Geleneksel romanlarda, tiplestirme ve karakter gizme
onemlidir. Tiplestirmede yazar, bir roman kahramanini
asagilayan ya da ylcelten egilimleri 6n plana gikarir,
bunlara bilyiitegle yaklagir. S6z gelimi eviat sevgisi ve
gdrevine adanmighk, insandaki egilimlerden bazilandr.
Unlii romanci Balzac, Goriof Baba adl yapitinda,
kizlarina asiri sevgi duyan bir babayi tiplestirmigtir.
Yine Regat Nuri Gintekin'in -— adl yapitindaki Ali
Riza Efendi, evlat sevgisiyle yogrulmus bir tiptir. Orhan
Kemal, ---— adli romaninda, gérevinden baska bir sey
dustnmeyen, géreve baghhidl, her seyin Ustlinde tutan
bir mahalle bekgisini tiplegtirmistir.

Bu parcadaki bog birakilan yerlere asafidakilerin
hangisinde verilenler sirasiyla getirilmelidir?

A) Dudaktan Kalbe — Bereketli Toprakiar Uzerinde
B) Yaprak Dokiimdii — Murtaza

C) Calikusu — Cemile

D) Yesil Gece — Baba Evi

E) Miskinler Tekkesi — Hanmmin Ciftligi

Textokvl

Textoknl

Deneme Sinavi

20. ik siiri Balikgi Tiirkiisii, 1941’de Yeni Edebiyat'ta

yayimiandi. Nevin Yildiz takma adiyla istanbul,
Beteroglu takma adiyla Yicel dergilerinde giirleri gikti.
Cebbaroglu Mehemmed siiriyle CHP Siir Yarismasi'nda
birincilik kazanan sair, bu bagarisindan sonra hizla
taninip sevildi. Garip ve ikinci Yeni siirine karsi gikan
sair, toplumcu gergekei siir akimini benimseyerek siire
coskun bir anlatim ile kendine 6zgii bir duyarlilik getirdi.

Bu pargada tanitilan sair agagidakilerden hangisidir?
A) Turgut Uyar B) ilhan Berk
C) Sezai Karakog D) Attila llhan

E) Edip Cansever

. Tanzimat sanatgilan ile ilgili asagidaki ifadelerden

hangisi yanhistr?

A) Divan edebiyati sanatcilarindan farkli olarak birinci
dénem sanatcilar, seckin kisiler i¢in degil, halk igin
meydana getirilen bir edebiyat digiincesiyle hareket
etmiglerdir.

B) Tanzimat edebiyatinin ikinci devrinde yetisen
sanatgilar, dili sadelestirme yoniindeki
disincelerden tamamen uzaklasarak eserlerini agir
bir dille yazmisglardir.

C) Ozellikle Tanzimat'in ilk déneminde gazetelerden,
edebiyat Griinlerinin yayimlandigi énemli araglar
olarak yararlanilmistir.

D) Divan edebiyatinda bulunan siir, tarih, mekiup
gibi edebiyat tirlerini Bati anlayisina gére
yenilemiglerdir.

E) Eski Turk edebiyatinda benzeri bulunmayan tiyatro,

hikaye, ani, biyografi, elestiri gibi yeni edebiyat
tirlerini denemislerdir.

Diger sayfaya geciniz.
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22. Modern Tirk siirinin mistik sairidir. Makale, tarih, elestiri, 24. *  Determinizm anlayisinin romanda yansimasidir.
biyografi, dykl gibi diizyaz tirlerinde de yapitiar

olmasina ragmen asil gi¢lil yani siirlerindedir. Halk * 19. ylzyilin ikinci yansinda Fransa'da ortaya

siirinin &z ve bigim yapisindan yararlanmig, bunlara cikmigtir, ) _ _ )
Batili, modern bir 6zellik kazandirmigtir. Siirerinde ayak * Deneysellik ve gézlem, romana en genis sekliyle
sesleri, periler, cinler, hayaletler, kabuslar, geceleri girmis, konu tim olumsuzlukiar, cirkinlikleri ile
insanin etrafinda fildir fildir dénen kambur ciiceler gibi gozler 6ndine serilmistir.

Urpertici motiflerle birtakim gergekisttl varliklara yer * insan kisiligi, soya cekim yasalari ve toplum
veren saire, Tlrk Edebiyati Vakfi tarafindan “Sultanii’s- bilimi dogrultusunda ele alinmistir.

Suara” (Sairlerin Sultani) unvam verilmistir.
Bazi ézellikleri verilen bu edebiyat akiminin
Asgagidaki eserlerden hangisi bu parcada s6zii temsilcilerinden biri agagidakilerden hangisidir?
edilen saire ait degildir?
A} Victor Hugo
A) Kaldirimlar B) Oriimcek Adr
B) Lev Tolstoy
C) Bir Adam Yaratmak D) Reis Bey
C) Guy de Maupassant
E) Mesut Insanlar Fotografhanesi
D) Honore de Balzac

E) Gustave Flaubert

25, Sehir devletleri bigiminde 6rgtitienen Siimerlerin
kanunlarinda insan haklari gézetilirken daha sonra ayni
bélgede kurulan giiglii merkez yapiya sahip Babil, Akad
ve Asur devletlerinin kanunlan daha serttir.

3 Yalnizca bu bilgiye dayanilarak devietlerin hukuk
o sistemleri arasindaki farklilikta asagidakilerden
) hangisinin etkisinden séz edilebilir?
=
23. Kan var bitiin kelimelerin altinda A) Ekonomik etkinliklerin

Bir giil al eline s6z gelimi o

Kan var bitin kelimelerin altinda B) Siyast yapilanmanin

Bes dakka tut bir aynanin éniinde C) Askeri dizenin

Kan var bitiin kelimelerin altinda

Sonra kes o aynadan bir tutam D) Kilttirel etkilesimin

Beyaz bir tiilbent iginde E) Sosyal lliskilerin

Koy i¢ cebine

Dil ve anlatim 6zellikleriyle konusundan hareketle

bu siirin, asagidaki sairlerden hangisine ait oldugu 26. Hz. Omer Devri'nde iilkedeki yabanci tiiccarlardan, o

sOylenebilir? devletlerin Misliman tilccarlardan aldig kadar vergi

: alinmistir.
A) Cemal Sireya B) Ahmet Hagim
) Bu uygulamadan asagidaki cikanmlardan hangisine
C) Tevfik Fikret D) Yahya Kemal ulagilabilir?
E) Mehmet Emin Yurdakul A) Arap kavmiyetgiligi yapildigina

B) Hiristiyanlanin ticareti ele gegirdigine
C) Gegici nitelikli antlagmalar diizenlendigine
D) Esitlik anlayisiyla hareket edildigine

E) Mislimanlar arasindaki ilk ayniliklarin yagsandigina

T@G +D k- v ' 7 Diger sayfaya geginiz.



2020-AYT / Turk Dili ve Edebiyati-Sosyal Bilimler-1

27. Anadolu'ya gelen Tirklerin Bizans, Haclilar ve diger

28.

topluluklarla milcadelesi ve yasanan blylk savaslar
sonucunda Anadolu’dan, Batill kaynaklarda ilk kez XII.
yiizyilhin sonlarindan itibaren Turkiye olarak soz edilmeye
baglanmistir,

Bu adlandirmada agagidakilerden hangisinin
etkisinden soz edilemez?

A) Savaslardan genellikle Tirklerin basarili
gtkmasindan

B) Anadolu’ya yonelik Turkmen goglerinin devam
etmesinden

C) Anadolu'nun ticaret yollarl izerinde yer almasindan

D) Turklerin Anadolu'yu yeniden imar ve inga
etmelerinden

E) Bizans'in Miryokefalon Savagi sonrasinda savunma
konumuna geri gekilmesinden

Qsmanl Devleti'nin ilk donemlerinde vezirler, daha
gok Turkmenler arasindan segilirken Fatih Sultan
Mehmet Dénemi'nden itibaren yaygin olarak devsirme
kakenli devlet adamlarn vezirlik makamina getiriimeye
baslanmigtir.

Bu degigikligin agagidakilerden hangisine yonelik
bir tercih cldugu séylenebilir?

A} Padisahin otoritesini gliclendirmeye

B) Devlet yonetiminde sadrazamin etkinligini
azaltmaya

C) Divanin etkinligini artirmaya

D) Osmanli i¢ iglerine karisiimasini 6nlemeye

E) Vergi sisteminin dizene sokulmasini sadlamaya

TEstokvl
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30.

31.

Deneme Sinavi

XVIIl. veya XIX. ylzyilda yaganan asagidaki
gelismelerden hangisi, Osmanl Devleti’'nin
hélen gligll bir devlet olarak kabul edildiginin
gostergesidir?

A} Avrupa devletlerin baskentlerinde elcilikler agilmasi

B) Yunanistan'a bagimsizlik taninmak zorunda

kalinmasi
C) Askeri ve mali alanlarda islahatlar yapilmasi

D) Fransa'ya verilen kapitilasyonlarin stirekli hale

getirilmesi

E) Rusya'ya yenilen Isvec kralinin himaye edilmesi

31 Mart Isyani sonrasinda Kanun-1 Esasi'de yapilan
degisiklikliklerle hUkamet Oyelerini belirleme ve gbrevden
alma yetkisi Mebusan Meclisine verilmistir.

Bu degisgiklikle asagidakilerden hangisinin
gerceklestirildigi séylenebilir?

A) Yargi gliclinin yUritme giciiyle birlesmesinin
B) Padisahin otoritesinin artinlmasinin

C) Hukdmetin meclisin denetimine girmesinin

D) Mesruti yonetimin askiya alinmasinin

E) Gayrimuslimlere yeni haklar taninmasinin

Mondros Miitarekesi’nin,
« ltilaf Devletleri giivenliklerinin tehlikeye distiigii

durumlarda herhangi bir stratejik bélgeyi isgal
edebileceklerdir.

* Osmanli ordulan derhal terhis edilerek orduya ait
silahlar ltilaf Devletlerine teslim edilecektir.

hiikiimierine dayandirilarak agagidakilerden hangisi
soylenebilir?

A) Osmanl Ulkesi, isgallere agik hale getirilmistir.

B) Osmanli hanedamn yurt disina gikarilmigtir.

C) ltilaf Devletleri aralarinda anlagmaziiga diigmuisttir.
D) Osmanh Devleti'nin varlig! resmen sona ermistir.

E) Tdrkler, dlkelerinde azinlik durumuna digmustir.

Diger sayfaya geciniz.
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32. Istanbuldaki hikimet, Amasya Gériismeleri'nde Temsil 35. Tirkiye'den Fransa'ya giden bir turist grubu Paris'te
Heyetince Gnerilen Mebusan Meclisinin agiimasi istegini Louvre Mizesi'ni, Eyfel Kulesi'ni ve Versay Sarayrni
kabul etmistir. Segimlerin yapilmasi ve meclisin agilmasi ziyaret etmiglerdir. Fransa’nin kirsal kesimlerini dolasip
siirecinde isgal kuvvetleri, herhangi bir engellemede Fransiz mutfaginin seckin érneklerini tatrmislar ve sonra
bulunmamistir. da $anzelize Caddesinde Fransiz modasinin émeklerini

gormeye firsat bulmuslardir.
Bu bilgilerden,
Bu turist grubunun yaptiklan, turizmin agagidaki
I Merkezi otorite, Anadolu hareketiyle uzlasma etkilerinden hangisine érnek gosterilebilir?
arayigina girmistir.
IIl. Osmanli Hikameti, Milli Milcadele'yi A) Ekolojik etkilerine
desteklemistir.

lll. itilaf Devletleri, toplanacak medlisin kendi B) Sosyoklitirel etkilerine

m gi disii indedir. i i
cikarlarina zarar veremeyecegi disiincesinde C) Siyasi etkilerine

ileri lag ¥4
yargilarindan hangilerine ulasilamaz D) Politik etkilerine

Yal B) Yalniz Il C) Yal
A) Yalniz | ) Yainiz ) Yeiniz Il E) Cevresel etkilerine

D)lvell E)lvell

33. Osmanh Hilkimeti, Mondros Anlasmasi'ndan sonra Itilaf
Devletleriyle iyi geginmeye calismak igin Anadolu’daki

illf olusuml ellemeye yénelmistir. .
e RN L 3 36. Agadidaki tabloda 2016 yilinda Turkiye'de tiirlerine

Bu davranig bigimi asagidakilerden hangisinin gore sagilan hayvan sayilari ve elde edilen toplam siit

gbstergesidir? % miktarlar gdsterilmistir.
= LT
A) Otoritesinin giiglendiginin @ Byva ;
s ; Sl Koyun 15.149.414 1.160.
B) Halkin himayecilik dUstncesini benimsediginin 4 420
Kegi 4.555 105 479.401
C) Padisahla ters distldigiiniin Sigir 5431715 16.786 263
D) Direnis diigtincesinden uzak olundugunun Manda 63.329 63.085
E) Isgalleri 6nleyebilecek giigte olundugunun Yalnizca tablodaki bilgilere gére, agagidaki
yargilardan hangisine ulagilamaz?
A) Sadilan koyun sayisi, digerlerinin toplamindan daha
fazladr,
34. Atatiirk’iin, gelirlerinin bir kismini vasiyetinde Tiirk B) St verimi en fazia olan tiir sidir, en az olan tir
Tarih ve Tiirk Dil Kurumuna bagislamasinin; koyundur.
.- milll kultdrle ilgili aragtirmalar desteklemek, C) Sigirlardan elde edilen siit miktari digerlerinin
Il iki kurumun varhiginin devamliiligimi saglamak, toplamindan fazladir.

I, bu kurumlarin giictini ve etkinligini artirmak N
g d D) Hem sagilan hayvan sayisi hem toplam st tretimi

hedeflerinden hangilerine yonelik bir tutum oldugu en az olan tir mandadir.

savunulabilir?
E) Manda sitii en fazia peynir tiretiminde

A) Yalniz | B) Yalniz Ii C)lvell kullanilmaktadr.

D)l velll E) LIl velll

T@ ¢ +o kv , 9 Diger sayfaya geginiz.
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37. “Atiklanin diizenli depolanmasi, kaynaginda
aynstinimasi enerji elde edilmesi veya geri
donustirdlmesi sayesinde atiklarin dogay tehlikeye
atmasi engellenerek ekonomiye Kazandinimasi
sagdlaniyor. Bu galismalar kapsaminda 2015'te 2 milyon
400 bin ton ambalaj atigi toplanarak geri dondstirdldd.
Baylece bir ton atik kagidin geri donustirilmesiyle 17
adacin kesilmesi dnleniyor. 2015'te ayrica 21.040 ton
bitkisel atik yagdan biyodizel ve biyogaz, 57 bin 800 ton
atik maden’ yagjdan da yeniden kullanilabilir madent
yag elde edildi. Bunlarin disinda 28 bin ton atik elektrikli
ve elektronik esya, 630 ton atik pil, 71.744 ton atik
akumiilatér toplanarak ikincil ham madde {retiminde
kullanild.

Bu pargada asagidakilerden hangisiyle ilgili bilgi
verilmemigtir?

A) Geri dénugumin basamaklan

B) Geri dénlisimin ekolojik yararlar
C) Gaz atiklarn geri dénuUstirilmesi
D) Swvi atiklann geri dénustirdimesi

E) Kat atiklanin geri dénistiriiimesi

38. Asagidaki haritada eski Anadolu uygarliklarindan
bazilarinin kurulduklan yerler numaralandirilarak

gbsterilmisgtir.

Bu alanlarda kuralan uygarliklaria ilgili agagidaki
eslestirmelerden hangisi yanhstir?

A) |- Hatti
B) Il —Lidya
C) Il - Frigya
D) IV — Hitit

E) V-Urartu

Testokvl
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Deneme Sinavi

39. Asadidaki grafikte Fransa ve Somali'de arazi kullanimi
gosterilmigtir.

% M Fransa
o [ somali
701 &
60 +
50t
40
30+
20t |
104 2 |
— | l+d
[ L N
Ekili Orman  Gayir ve

arazi mera

Yalmzca grafikteki verilere gére asagidaki
yargilardan hangisine ulasilabilir?

A) Fransa'da ormanlarin gogu genis yaprakli
agdaclardan olugmaktadir.

B) Somali'de ekili arazinin gogu llkenin glineyinde yer
almaktadir.

C) Fransa'da hayvancilik faaliyetleri gécebe olarak
yilriitilmektedir.

D) Somali'de arazinin biiylk kismi hayvancilik

faaliyetlerine aynlmistir.

E) Fransa'da ekili arazinin gogu seker pancari
Oretimine aynimistir.

Tiirkiye'de dodal kaynak - ekonomi iliskisiyle ilgili
agagidaki bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Sosyoekonomik degisimlere bagh olarak dodal
kaynak kullanimi artmaktadir.

B) Bor, krom, linyit ve ézellikle mermer rezervleri
oldukga fazladir.

C) Orman alanlarinin genis olmasi biyiikbas
hayvancilidin yaygin olmasini saglamistir.

D) Kiresel dnemdeki petrol, dogal gaz ve tas
kémdrdndn rezervleri ve Uretimi yetersizdir.

E) Artan enerji talebinin bir kismi su, rizgar ve giines
gibi alternatif kaynaklardan sadlanmaktadir.

Diger sayfaya geginiz.
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1. Bu testte sirasiyla, Tarih-2 (1-11), Cografya-2 (12-22), Felsefe Grubu (23-34), Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi (35-40),
Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya farklh miifredat ile alanlar igin

Felsefe Grubu (41-46) alanlarina ait toplam 46 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler-2 Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. ¢ Xl ylzyilda yagamis; matematik, cografya,
astronomi alanlarinda galismalar yapmistir.
= Bir rasathane kurmusgtur.
¢ Jeodezi iiminin kurucularindan biri clarak kabul
edilir.
* Dinya'nin ¢apini hesaplamistir.

Bu agiklamalarda hakkinda baz bilgiler verilen Tiirk-
islam bilgini agagidakilerden hangisidir?

A) Farabi B) ibni Sina C) Biruni

D) Ali Kuggu E) Harezmi

2. Asagidaki alfabelerden hangisi, Tiirk dilinin
ve tarihinin en eski yazilh drnekleri olan Orhun
Yazitlari'nda kullanilimistir?

T@stoky|

A) Kok Tark B) Arap C) Sogd

D) Uygur E) Kiril

3. Agagidaki savaglardan hangisi Tiirk devletleri
arasinda gergeklegmigtir?

A) Dandanakan B) Miryokefalon
C) Pasinler D) Katvan
E) Kdsedag

T@G‘f‘Ok.V' 1

4. Hititlerde, genelde insancil yasalar uygulandigi halde,

kralin emrine karsi gelenlerle devlete baskaldiranlarin
tim aile Uyelerine élim cezasi verilmistir.

Bu kati uygulama agagidakilerden hangisinin
gostergesidir?

A) Ceza sisteminin kisasa dayandiginin

B) Geligmis hukuk sisteminin terk edildiginin

C) Anadolu'daki ilk siyasi birligin kuruldugunun
D) Tarih éncesindeki birikimden yararlanildiginin

E} Merkezi otoritenin giigli tutulma isteginin

5. Asagidakilerden hangisi, ilk Cag'daki Mezopotamya

uygarlify kapsaminda degerlendirilemez?

A) Akadlar B) Fenikeliler C) Babilliler

D) Asurlular E) Stmerler

Asagidakilerden hangisi Varna Savasi’nin
nedenlerinden biri olarak belirtilebilir?

A) Osmanlilanin Anadolu fetihlerine yénelmesi

B) Balkan devletlerinin Edirne-Segedin Antlasmasi'ni
bozmas!

C) Osmanh Devieti'nin devsirme sistemi uygulamasi
D) Istanbul iizerindeki Osmanl baskisinin artmas;

E) Osmanli Devieti'nin iskan politikas uygulamasi

Diger sayfaya geginiz.
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7. Asagidakilerden hangisi Osmanh Devleti’nin merkez 10, Tirkiye'de asagidakilerden hangisinin
hazinesinin gelirlerinden biri degildir? gergeklestiriimesiyle halifeliin siyasi giicten
yoksun héle getirildigi savunulabilir?
A) Guomrik vergileri
A) 1921 Anayasasi'min uygulanmasiyla
B) Seri vergiler
B) Laikligin anayasaya eklenmesiyle
C) Vakif gelirteri
C) Saltanatin kaldiriimasiyla
D) Orfi vergiler
D) Tirk Medeni Kanunu'nun kabul edilmesiyle

E) Savas ganimetleri
E) Tekke ve zaviyelerin kapatiimasiyla

11. “Tuark milleti, yeni bir iman ve kesin bir milli azim ile yeni

8. Asadidaki gelismelerden hangisi, Tlrkiye bir devlet kurmustur. Bu devletin dayandid| esaslar,
Cumbhuriyeti Devleti’nin kesin olarak “tarih sahnesine tam bagimsizlik ve kayitsiz sartsiz milli egemenlikten
¢ikisi” olarak belirtilebilir? ibarettir.”

A) Misakimill’nin ilan ediimesi Atatiirk’lin bu séziinde agagidakilerin hangisinde

verilen ilkeler 6ne cikanlmistir?

B) Biyik Millet Meclisinin acilmasi .
A) Laiklik-Inkilapgtlik
C) Mudanya Mutakeresi'nin imzalanmasi
B) Milliyetgilik-Cumbhuriyetgilik

D) Lozan Antlasmasi’nin uygulanmasi
C) Devletgilik-Halkgilik

Textokv!

E) Cumhuriyet ilan edilmesi
D) Millivetgilik-Inkilapgilik

E) Cumhuriyetcilik-Laiklik

9. lIkinci Mesrutiyet Dénemi’'nde dért kere secimlere
gidilmis, her secim sonrasinda ise kisa sUrelerde 12.
Mebuslar Meclisi feshediimistir.

Bu geligmelerden hareketle dénemle ilgili olarak
asafidakilerden hangisi sdylenebilir?

A) Siyasi istikrarsizlik yagandig

B) Meclisin tlkedeki en Ustlin gii¢ oldugu

C) Halkin yeniliklere sahip ¢ikmak istedigi . ) o
Haritadaki numaralanmis merkezlerden hangisi igin

yilhlk 1000 mm’lik yagis, ekstrem degerde yiiksek bir

D) Saltanatin giiclinin artiriidid
) ¢ § yadis miktan degildir?

E) Secimlerin bazi kesimlerce boykot edildigi Al B) I S D) IV BV

T@ S 1“0 k- v , 12 Diger sayfaya geginiz.
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13. Asagida dort uluslararasi érgiite ait bazi 6zellikler 15. Asagidaki tabloda bazi trinlerin Tdrkiye'nin ihracati ve

verilmigtir. ithalatindaki degerleri gosterilmistir,

= |Il. DUnya Savasi'ni kazanan devletlerin ?
onderliginde 1945 yilinda, savas sonrasi Uritn veya iirtin grubu J;!faca; Ithalat éM"'
ortaya gikabilecek sorunlari g6zme amaciyla (Milyar $) yar §)
kurulmustur. Motorlu kara tagitlar ve 23,9 17,4

* 1969 yilinda Islam Konferansi Orgtitii adiyla parcalari
kurulmus, 2011 yilinda adi degistirilmistir. Kazanlar, makineler 13.8 27.1

* 1991 yilinda Rusya, Belarus ve Ukrayna : -
arasinda imzalanan bir anlagmayla kurulmus; Kiymetii veya yan kiymetii 10,8 174
ayni yil eski SSCB'den ayrilan 7 devletin daha taglar
katilimiyla geniglemistir. Demir ve gelik 8.2 6.7

* Dunyanin bazi bélgelerinde yaganan finansal
krizlere bagh olarak 1999 yilinda ABD ve Kanada
maliye bakanlarinin énciiliiglinde Washington'da
Kurulmustur.

Yalnizca tablodaki bilgilere gére agagidaki
yorumlardan hangisine ulagilamaz?

A) Motorlu kara tasitl | dis ti
Bu drgiitler arasinda asagidakilerden hangisi ) - stiari ve pargalannda dig ticaret

fi rdir.
bulunmaz? azlasi vardir,
B ' D m e
A) QECD B) G-20 C) BM ) Demir ve gelik ithalati ihracatin iki katindan fazladir.
Verilenlerin tiimi h i : s e
D)liT E) BDT C) Verilenlerin timi hem ihracat hem ithalat trinlerimiz

icindedir.

D) Dinya siralamasinda kazanlar ve makineler
ithalatindaki yerimiz digerlerinden éndedir.

E) Dis alimda kiymetli ve yan kiymetli taslarla motorlu

E kara tagitlar ve parcalan ayni degerdedir.
2
2
14. Agagidaki tabloda Somali ve Fransa ile ilgili 2015 yilina
ait baz bilgiler verilmistir.
Ulkeler Kirsal GSYIH | Tarimsal Gelir
Nufus (Milyar $) (Milyar 8)
Somali %60 4 6,2 3,7
Fransa %204 2400 38,4
Somali*nin tarimsal gelirinin Fransa’ninkinden
cok az olmasi, iki lilkenin asagidakilerden hangisi
bakimindan farkli olmasiyla ilgilidir?
A) Kirsal niifus oranlar
B) Yuz olgtimleri
C) Tanm yéntemleri
D) Nifus miktarlan
E) Nufus yogunlukian
T©§ t0 k. v , 13 Diger sayfaya geginiz.
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16. Agagidaki Turkiye haritasinda harflerle belirtilen
alanlarda, kalkinmayi saglayacak projeler uygulanmak
istenmektedir.

Bu alanlarla ilgili,

_l_ alaninda, KARDEMIR'in modernize edilmesi
ve Filyos'ta bir liman yapilarak ham maddenin
ucuza taginmasi hedeflenmektedir,

L alaninda, 22 barajve 19 hidroelektrik
santralin ingasi ile 1,7 milyon hektar alanmin sulu
tarima kavusturulmasi planlanmigtir, Sulu tarimin
yayginlagmasi, bélgedeki sanayi tesisi sayisinin
da iki katina ulasmasini saglayacaktir.

[ alaninda; yer sekillerinin engebeli, ulagimin
zor, yerlesmelerin daginik dokuda olmasi
hizmetlerin ulastirimasini zorlagtirmaktadir.

Bu nedenle buradaki kalkinma projesinin
amaclarindan en onemlisi, ulagimi ve iletigimi
glclendirmektir.

ifadelerindeki numaralanmis yerlere getirilmesi
gerekenler agagidakilerin hangisinde dogru olarak
verilmigtir?

A)
B)
C)
D)

E)

= = = X A
r A 2 =2 =

A 2

TEstokvl
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17.

18.

Deneme Sinavi

Yeni Zelanda'nin ekonomisi biiydk &l¢lide dogal
kaynaklara dayalidir. Ulkenin kalkinmasi ¢evre
sorunlarina yol agmayan sardiriilebilir dogal kaynak
kullanimina baglidir. Dogal kaynaklarin dogru kullanimi,
yonetim tarafindan Glke refahi igin dncelik olarak
gorlimistir.

Bu pargadaki bilgilere giire, asadidakilerden
hangisinin Yeni Zelanda’nin gevre politikasina uygun
bir yakiagim oldugu sdylenemez?

A) “Temiz ve yesil” bir lke olmaya ydnelik dncelik ve
hedeflerin Gevre 2010 Stratejisi ile belirlenmesi

B) Cevre 2010 Stratejisi geredi ormanlardan ajac
kesilmesinin kesinlikle yasaklanmasi

C) Cevre sorunlarina kars! bitincil, yasal dayanag|
olan ve katilima dayali politikalarin geligtirimesi

D) Kiresel iklim degisimi ile miicadelede 2050 yili igin
sifir karbon saliminin hedeflenmesi

E) Uluslararasi gevre anlagmalarina bagh
sorumluluklarin titizlikle yerine getiriimesi

Gozlem: Afrika’daki bir otlak alanindaki canlilarin
birbiriyle ve dogal gevreyle etkilesimi

Bu géziemin,

I. Yagisin yetersiz oldugu kurak dénemlerde,
gergedan ve antiloplar bdlgenin disina gog
etmektedir.

Il. Otlaklardaki ot miktan arttik¢a birincil
tiiketicilerdeki beslenme diizeyi de artmaktadir.

lll. Yadisin fazla oldugu yaz déneminde, bdlgede
glr ot ortiisi garilmektedir.

I\, Bélgedeki etgiller, otcullan avlayarak onlarin
bunyelerindeki enerjiyi biinyelerine almaktadir.

sonuglanndan hangilerinin dogal gevredeki
cansiz etmenlerle dreticilerin etkilegimine drnek
olusturdugu soylenebilir?

A) Yalmz ||

B) Yalniz Ill C)lvell

D) llve IV E) lll ve IV

Diger sayfaya geciniz.
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19. Jeotermal enerji, yer kabugunun derinlerinde magmanin
etkisiyle 1sinan sularin yeryiiziine sicak su veya buhar
olarak ¢ikmasiyla olusur.

Jeotermal enerji potansiyeli bakimindan diinyada 1.
sirada olan iilke agagidakilerden hangisidir?
B) izlanda

A) Finlandiya C) Tarkiye

D) Misir E)ABD

20. Asagidaki tabloda, 2015 yilinda diinyada en fazla turist
alan alti Ulkenin bazi yillarda aldiklar turist sayilari
gosterilmistir.

Oike Turist Sayisi (Milyon kisi)
2015 2016 2017
Fransa 84,4 82,7 86,9
ABD 7.5 75,6 75,9
ispanya 68,2 75,6 81,8
Cin 56,8 59,3 60,7
italya 50,7 52,4 58,3
Turkiye 394 30,3 37.6

Bu tablodaki verilere gére asagidakilerden hangisine
ulagilamaz?

A) Ulkelerin timiinde 2017 yilinda, 2016'ya gére gelen
turist sayisi artmistir,

B) Ulkeler iginde Fransa ii¢ yilda da birinci siradaki
yerini korumustur.

C) Turkiye 2016 ve 2017 yillaninda da dinyada altinci
siradaki yerini korumustur.

D) Ulkeler iginde 2015'ten 2017'ye kadar gelen turist
sayisi en fazla Ispanya'da artmistir.

E) Tirkiye'ye gelen turist sayisinda 2016'da bir 8nceki
yila gére blyiik bir diists olmustur.

Testokvl

TEstokvl

15

21.

22,

Deneme Sinavi

Cin'in son 10-15 yildaki biytk sanayi atiliminin emek
gereksinimini, kirsal alandan sanayi kentlerine go¢ eden
¢iftciler gidermistir. Ornegin, 2004'te Guandong'un
Pearl Nehri Deltasi’'ndaki 19 milyon ciftci, sanayilesmig
bdlgelere isci olarak gig etmelerine ragmen vine de

bu bdlgede 2 milyon isgi agig oldugu tespit edilmistir.
Ginimizde Cin'de imalat sektériinde istihdam bekieyen
150 milyon ¢iftci daha vardr.

Buna ragmen Gin hiikdmeti;

« tanmsal istihdami, kentsel istihndamdan daha
cazip héle getirmeye galismakta,

* kirsal alandan goig eden iggilerin is degistirmelerini
kisittamakta ve cocuklarinin bedava egitim alma
haklarini engellemektedir.

Gin hilkdmetinin bu uygulamalarinin;
l.  kirsal alandaki tarimsal Giretimin azalmamasi .

Il imalat sektériindeki isgi Ucretlerinin yikselmesi,

lll. gégiin ¢ikaracadl yerlesme sorunlarinin
azaltimas

durumlanndan hangilerine yénelik girisimler oldugu
sdylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz |1 C) Yalniz Il

D)lvell E) Il velll

Linyit, petrol, dogal gaz ve tag kémiiriyle caligan
elektrik santrallerine, termik santral denir. Buralarda fosil
yakitlarin kullaniimasiyla olusan killer cevreye yayilir,
Uretilen zehirli gazlar atmosfere kanisir. Santrallerdeki
sogutma caligmalari igin kullanildiktan sonra atik sular:
ylzey sularina, yer alti sularna ve topraga karisir.

Asagidakilerden hangisi bu pargada anlatilanlarin
sonuglanndan biri degildir?

A) Asit yagmurlarinin olusmasi

B) Topragin ve suyun kirlenmesi

C) Cevreye yayilan kullerin gevre kirliligine neden olmas:
D) Atmosfere salinan gazlann hava kirliligine yol agmasi

E) Yeni bitki tiirlerinin ortaya gikmasi

Diger sayfaya geciniz.
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23. Nietzsche'ye gdre, cahil bir toplum dzglr birakilip ona

24.

secim hakki verilse dahi hichir zaman dogru segimler
yapamaz. Sadece bunu yaptigini zannedebilir. Boylesi
secimlerle iktidara gelenler, dizenledikleri tiyatroyla
halkin egemenligini calan zalimlerdir. Zaten, otoriteye
dayali devlet gibi onun tim kurumlar| da insanlarin
6zgUriigunii kisitiar. insani sinirlayan tim deger ve
kurumiar kot olduklari igin yikilmaldir.

Nietzche’nin bu yaklagimi, asagidaki alamlardan
hangisine en yakin diisen dederlendirmelerdir?
A) Nihilizm

B) Liberalizm C) Sosyalizm

D) Sofizm E) idealizm

“Felsefe” s6zclgunl isiten pek gok insanin ilk tepkisi,
biraz da alayc bir dille, felsefenin higbir ise yaramadidini
sdylemek oluyor. Felsefeden, maddi dederlerin ve
zenginliklerin meydana getiriimesine dogrudan katkida
bulunmasi, elbette beklenemez. Ustelik, maddi
zenginligin ve refahin insanin deger verdidi yegane sey
olmadigini da unutmamak gerekir. Gergekte insanlar;
refahi ve maddi degerleri, bizatihi bunlarin kendisi igin
degil, kendilerini mutluluga géturecek yoldaki birer arag
olduklari igin isterler.

Bu parcadan hareketle felsefeyle ilgili asagidaki
yargilardan hangisine ulagiimalidir?

Hakikate ulasmak icin insanin ve evrenin ne
olduguna dair sorularin olugturulmasidir.

Bilgiye ulasma yolundaki mutlulugun aranmasidir.

Insani ve varlig biitiin olarak ele alip degerlendiren
disiplindir.

Hayret duygusuyla ise baslanip sistemli diglinme
bigiminin ogretilmesidir.

Bilgiye ulagmak icin bitip tukenmek bilmeyen
enerjiyle sorular olusturuimasidir.

TEstokvl
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25. Aydinlanma filozoflannin godu, Tanr’nin varh@ini kabul

26.

27

ederler ama dinleri, kutsal kitaplari ve peygamberleri
reddederler. Onlara gére, Tanri’min varlidini agiklamak
icin mucizelere, korkutmalara gerek yoktur.

Bu yaklagimi benimseyenler agagidaki kavramlardan
hangisiyle belirtilir?

A) Teizm B) Ateizm C) Panteizm

D) Deizm E) Agnostisizm

Bir ile tic yas arasindaki gocuklar, dis dlnyayi tanima
acisindan en kritik donemdedir. Bu yaslardaki gocuklara
yapilacak sert uyarilar, baskilar onlarin sonraki
yasamlarinda given duygusu eksikligi, kararsizlik gibi
sorunlar olusturacakdir.

Bu parcadaki 6rnekleme, psikolojinin agsagidaki alt
dallarindan hangisinin dogrudan kapsamina girer?

A) Sosyal psikolojinin

B) Gelisim psikolojisinin
C) Deneysel psikolojinin
D) Egitim psikolojisinin

E) Klinik psikolojinin

|.  Uyaricilarin duyu organlar tarafindan
algilanabilecek siddette organizmay etkilemesi
durumudur.

Il.  Organizmanin uyumunu etkileyerek gerilime
neden olma halidir.

Agiklamasi yapilan bu kavramlarin ikisi de
agagidakilerin hangisinde dogru adlandinlmigtir?

A) Ogrenme Refleks

B) Uyarim Dengelenme
C) Dengelenme Asir uyarilma
D) lggudii Refleks

E) Uyarnm Asin uyariima

Diger sayfaya geciniz.
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28. Cogkun Bey, butiin glin yodun caligti§i icin yorgun

sekilde eve donmektedir. Yolda gok aciktigini hisseder.

Eve gitmeden once bir lokantaya gider ve yemek

siparigini verir. Yemek gelir, tam yemege baslayacakken

tabaktaki bécegi fark eder. Yemedini yiyemeden
lokantadan gikar.

Bu parcadaki kisinin giidiilenme siirecinin
tamamlanmadig bilindigine gére, bu siireg
agagidakilerden hangisinin gergeklesmesiyle
tamamlanir?
A) Ihtiyacin B) Dartiiniin

D) Doyumun E) Davranisin

29. Bilimsel aragtirmalar, nesnellik icermek zorundadir.
Sosyaloji aragtirmalarinda nesnel bir yaklagim
sergilendigi igin olaylar, oldugu gibi kabul edilerek ele
alinir.,

Asagidakilerden hangisi “nesnellik ilkesi’ne uygun
disgen bir tutumdur?

A) OQlaylarin nedenlerini sorgulamak

B) Olaylarin sinirlarini gizebilmek

C) Olaylar bir egya gibi ele almak

D) Olaylar hakkinda éngériilerde bulunmak

E) Olaylan genel yargilarla aciklayabilmek

Testokvl

C) Glduniin
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30. Bircok toplumda, bazi giysiler statil simgesi olarak

[+ ]
-

kabul edilir. Tag ve bazi basliklar gibi. Ancak degerli
taglarla iglenmis bir baglk, onu tagimasin bilmeyen
insanlarin baginda siradan bir stattiyil simgeleyebilirken
bazi insanlann basindaki siradan bir baglik, yliksek bir
statlyl yansitabilir.

Bu pargada, statii-birey etkilesimine iliskin olarak
vurgulanmak istenen agagidakilerden hangisidir?

A) Bireyin kisiliginin sahip olunan statiyU etkilemesi
B) Her toplumda statiilere farkii degerler verilmesi
C) Statiilerin toplumlara gére farklilik géstermesi
D) Yiksek statiilerin bazi ayricaliklar sadlamasi

E) Bireyin ayn1 anda birgok statiiye sahip olabilmesi

. Milgram, siradan hayat yasayan bir insanin kendisi gibi

bir insana zulmetmekte ne kadar ileri gidebileceginin
cevabini merak etmistir. Bu sorunun cevabin|

bulmak i¢in de elekirosok makinesini gelistirmistir.

2 denekten olusan deneyini, elektrosok makinesini
kullanarak olugturmaya karar vermistir. Ogretmen ve
Ggrenci karakterlerinden olusan deneklerden O§renci,
Milgram'in asistanidir. Ogretmen roliindeki denek

ise gonulld katiimeilardan segilmistir. Ogretmen, bir
kagidi ezberleyen 6grenciye, bu kagittan baz! sorular
sorar. Ogrencinin cevabi her bilemeyisinde ogretmen,
basta elektrogok vermekte gekinse de sonra elektrogok
akimini artirarak vermeye devam eder. Bu deney
defalarca tekrarlanmistir.

Bu par¢adan hareketle agagidaki yargilardan
hangisine ulasilabilir?

A) Benzer kisilikli bireyler, benzer stattilere sahiptir.

B) Birey, bazi statiilerine dogustan sahip olur.

C)} Bireyin rolleri bazen birbiriyle catisabilir,

D) Bazi mesleklerin toplumsal sayginiigi daha fazladir.

E) Bireyler, rollerinin gerektirdigi bigimde davraniriar.

Diger sayfaya geciniz.
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32.

33.

34.

« BuUtin mizisyenler duygusaldir.

= Bazi insanlar mdzisyendir.

e O hélde bazi insanlar duygusaldir.
Bu kiyastaki orta terim agagidakilerden hangisidir?
A) Biitiin

B) Baz! C) Muzisyen

D) Duygusal E) insan

Asgagidakilerden hangisi, “Sinifini gegmezsen mezun
olamazsin.” 6nermesiyle es degerdir?

A) Sinifint gegersin veya mezun olamazsin.
B) Sinifini gegersin ve mezun olursun.

C) Sinifini gegmezsin ve mezun olmazsin.

D) Sinifimi gegmezsin veya mezun olamazsin.

E) Sinifini gegersen mezun olursun,

|. Aralarinda tam girisimlilik iliskisi vardir.
1. Aralarinda esitlik iligkisi vardir.

1. Oliamli tikel, canh timel kavramdir.
V. Canli, 6limlUniin kaplamina girer.

Yukandaki 6liimlii ve canh kavramlaniyla ilgili
ifadelerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il

B) Yalmiz IV Cylvell

D) | ve IV E) Il ve Il

TEstokvl
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35.-40. sorulan Din Kaltiirii ve Ahlak Bilgisi
dersini yasal olarak almak zorunda olaniar ve
imam Hatip Okullar 6grencileri/mezuniari
cevaplayacaktir.

35.

36.

37,

Mekkelilerin Hz. Muhammed’in getirdidi yeni dine
karsi gikis nedenlerinden biri olarak agagidakilerden
hangisi belirtilemez?

A) Ustunliiklerinin elden gidecegi dugtintlmesi

B) Kabe'nin Mekke'de bulunmasi

C) Putlarin Muslimanlarca reddedilmesi

D) Ekonomik kaygilarla davraniimasi

E) Gurur ve kibirle hareket edilmesi

islam éncesindeki Cahiliye Dénemi Araplari, “Allah”
kavramini biliyor ve onu inkér etmiyorlardi. Onun her
seye guclndn yettigine de inaniyorlardi. Ancak Lat,
Menat, Uzza vb. putlarin da ona yardimel olduklarini
digtnuyorlardi.

Bu bilgiler 1siginda Cahiliye Dénemi Araplarinin
inang sistemi, (felsefi ve Islami agidan)
asagidakilerin hangisinde belirtilen kavramlarla izah
edilebilir?

A) Politeizm — Sirk

B) Monoteizm — Tevhit

C) Ateizm — Mimin

D) Duoalizm — Tevhit

E) Deizm — Sirk

Asagidakilerden hangisi namaz abdestinin “farz”
olan hiikiimlerinden biri degildir?

A} Yizi yikamak

B) Basin dortte birini meshetmek

C) Akan bir suyu kullanmak

D) Elleri dirseklerle beraber yikamak

E) Ayaklar topuklarla birlikte yikamak

Diger sayfaya geginiz.
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38.

39.

40.

Muslimanlar tarafindan giinliik hayatta kullanilan
“Allah’in emri” ve “Peygamber’in kavli” sozleriyle
dini agidan asagidakilerin hangisinde belirtilen
kavramlarla iligkilendirme yapiimaktadir?

A) Farz, siinnet B) Siinnet, vacip
C) Helal, haram D) Helal, mekruh

E) Vacip, farz

Ey iman edenler! Size bir fasik haber getirirse,
bilmeyerek bir topluluga zarar verip yaptiginiza pisman
olmamak igin o haberin dogrulugunu arastirin.

(Kur'an-1 Kerim, Hucurat, 8)
Bu ayeften,

I Yanls bilgiler, insanlara zarar verebilir.
Il. iftira, toplumdaki gliven duygusunu azaltir.
I1l. isitilenlerin gercede uygunlugu arastinimalidir.

yargilarindan hangilerine dogrudan utasilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D)lvelll E)llvelll

Tirk-Islam kdltirindeki peygamber sevgisinin
gostergesi olarak, Hz. Peygamber'i 6ven ¢ok sayida siir
yazilmigtir. Bir edebT tiir kapsamindaki bu siirlerden biri,
Arif Nihat Asya'nin asagidaki siiridir.

Simdi seni ananlar,
Aniyor aglar gibi...

Ey yetimler yetimi,

Ey garipler garibi;
Dagkinlerin kanadiydin
Yoksullarin sahibi...
Nerde kaldin ey resul,
Nerde kaldin ey nebil

Yazimi bir gelenek olarak devam ettirilen bu siir tirii
agagidakilerden hangisiyle belirtilir?

A) Mesnevi B) Mersiye C) Kaside

D) Miinacat E) Naat

TEstokvl
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41.-46. sorulan Din Kiltiiri ve Ahlak Bilgisi
dersini yasal olarak aimak zorunda olmayan veya
farkli miifredat ile alanlar cevaplayacaktir.

41. Asagidakilerden hangisi varligi agiklamadaki
indirgemeci bir yaklagim degildir?

A) Varhdi madde ve diistince gibi iki farkl dgeyle
agiklamak

B) Her tirlii varligin temelinde havanin oldugunu ileri
stirmek

C) Varliklarin olugsumunu ategle agiklamak
D) Varligin ana maddesini su olarak kabul etmek

E) Varhgin disilinceden ibaret oldugunu belirtmek

=
o]

. Felsefe, her seyden énce, insanin varolusunun
anlamiyla ilgili bazi temel sorulan ele alir. Zaman
zaman “Nigin bu diinyadayim?, “Ben kimim, neyim ve
ne olacagim?”, “Kainat nedir?”, “Dinya nedir?”, “Dogru
nedir?”, “Glzel nedir?", “Adalet nedir?”, “Esitlik nedir?”
gibi felsefi sorulara yéneliriz. Bu felsefi sorular {izerine
diistinme, varolusumuzu anlamlandirmak bakimindan
yararlidir. Nitekim Sokrates, giiniimtizden iki bin beg
yiiz yil 6nce, “incelenmemis, sorgulanmarmis hayatin
yasanmaya deger olmadigim” s6ylemistir.

Bu pargadan asagidaki yargilardan hangisine
ulagilamaz?

A) Kainati anlamak, sorulara cevaplar aramakla
mumkanddr.

B) Varolugu anlamlandirmak, yasami
sorgulayabilmekten geger.

C) Insan, varolugunu anlamlandirmak icin ugrasmalidir.

D) Her felsefi sory, insan ufkunu agmaya yardime
olabilir.

E) Felsefi sorulari, sadece filozoflar olusturup
yoneltebilirler,

Diger sayfaya geginiz.
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43.

44,

T@¢tokvl

Aksam kitap okurken Yunus Emre’nin bir sz beni
oldukga distindirdu. Kitapta, “Bir ben vardir bende,
benden igeri.” deniliyordu. Sahi ya insan tiziliyor,
gulilyor, olaylara karsi degisik tepkiler verebiliyor; sanki
hareketlerine iradesinin digindaki bilingalti yén veriyor.

Bu parcada anlatilanlar, asagidaki yaklagimlardan
hangisine érnek olarak gosterilebilir?

A) Himanizme
B) Fonksiyonalizme
C) Gestaltcihga
D) Psikanalizme

E) Bihevyorizme

TExtokl

Isvicreli bir bilim insani, glinde bir adet gikolata yemenin
agrencilerin basarisini olumlu etkiledigini duslinerek bu
durumu sinamak ister. Yaglar ayni, kilttrel ve akademik
basar dlizeyleri agisindan da birbirine benzeyen
agrencilerden iki grup olusturur. Gruplardaki kiz ve erkek
dgrenci sayisi da birbirine esittir. Gruplardan birine, her
sabah ilk dersten 6nce gikolata ikram edilirken diger
grubun gikolata yemesi engellenmistir. Dénem sonunda
bu iki grubun akademik basari diizeyleri birbiriyle
karsilastinimigtir.

Bu pargada, asagidaki kavramlardan hangisiyle ilgili
bir ornek yoktur?

A) Bagimh degisken
B) Dogal gézlem
C) Hipotez

D) Deney grubu

E) Bagimsiz defisken

20
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45, Bireyin toplumda kendisinden beklenen rolll yerine
getirerek elde ettigi sayginlik, “sosyal prestij” olarak
nitelendirilir. Kendi zeka, ¢aba, yetenek ve yaratici
glicliyle elde edilen sayginlida da “kisisel prestij" denilir.

Asagidakilerden hangisi sosyal prestije drnek olarak
gdsterilebilir?

A) Ogretmen Ahmet Bey'in isi diginda da
&grencilerince sayilip sevilmesi

B) Genel Midir Naime Hanim'in emekli olduktan
sonra da is yeri arkadaglarinca ziyaret edilmesi
C) Yusuf Bey'in takim elbise giymedigi glinlerde de
cevresi tarafindan sayilmas:

Emre Bey'e milletvekili olmadan énce de akrabalari
tarafindan sayg! gdsterilmesi

E) Lale'nin tUniversite sinavindaki basarisiyla
arkadaslan arasinda popularite kazanmasi

46. "Bazi Afrika Ulkeleri, topraga dayali ekonomi tarzina

sahiptir.”

Bu énermenin gelisiginin karsiti olan nerme
asaidakilerden hangisidir?

A) Biitin Afrika tlkeleri, topraga dayali ekonomi
tarzina sahiptir.

B) Bazi topraga dayali ekonomi tarzina sahip olanlar,
Afrika Ulkeleridir.

C) Topraga dayal ekanomi tarzina sahip olan her tlke,
Afrika Ulkesidir.

D) Bazi toprada dayali ekonomi tarzina sahip olanlar,
Afrika llkesi degildir.

E) Topraga dayal ekonomi tarzina sahip olan Afrika
Ulkesi yoktur.

Dider sayfaya geciniz.
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1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplariniz, cevap kagidinin Matematik Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. 1,2,3, 4 5,6 ve 10 sayilarinin 6 tanesi her bir kutuya 3. 100'den kiigiik dogal sayilardan
farkh bir say1 gelmek ve islemlerin sonucu birbirine esit _
olmak Uzere agagidaki kutulara yerlestirilecektir. * 4ile béliinebilenlerin kimesi A
* 6 ile boltnebilenlerin kiimesi B
1+ 1= * 8 ile bélinebilenlerin kiimesi C

olmak tzere, A B w C kiimesinin Venn semasi ile
D z l:] i gosterimi asagida verilmigtir.

[-03-

Buna gore, asagidaki sayllardan hangisi
kullaniimaz?

A) 1 B) 3 C)5 D)6 E)10

Buna gore,

. Sari boyal bdlgede bulunan eleman sayis yesil
boyali bélgede bulunan eleman sayisindan
fazladir.

Il Yesil boyali bolgede bulunan eleman sayisi mor
boyali bolgede bulunan eleman sayisindan 8

:-E‘ fazladir.

% lll. Turuncu boyall bélgede hig eleman yoktur.

12
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalmiz | B) Yalniz Il C) Yalnz Il

2. Bir bilgisayar programi a ve b birer pozitif gergel sayi ve D) I ve i E) I ve il
n pozitif tam sayi olmak Uzere,
al=n

esitligini sadlayan b ondalik sayisinin tam kismini
“sonu¢” olarak géstermektedir.

Ornegin, a = 3 ve n = 9 i¢in program 2 sonucunu, a = 3
ve n = 29 igin program 3 sonucunu gostermektedir.

Buna gébre, a = 5 ve n = 126 olmak Uzere, programin
gosterecegi sonuglann toplami kagtir?

A)123 B)126 C)226 D)230 E)231

T@ ¢ ‘f‘O k. v ' 21 Diger sayfaya geginiz.
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4, En az iki farkli asal béleni olan bir A pozitif tam sayisinin

en bliyiik ve en kiigtik asal bélenlerinin toplami A ile

gosteriliyor.

Buna gére, A = 7 esitligini saglayan iki
basamakli,

iig farkh A dogal sayisinin toplami en az kacgtir?

A)50 B)60 C)70 D)80 E)90

5. ave b birer pozitif tam sayi olmak {izere,

|. EBOB(a, b)=a ise %tam sayidir.
b

Il. EBOB(a,a+b)=a ise = tam sayidir.
[ll. EBOB(a, b) = EKOK(a, b) ise a=Db'dir.
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalmz || C) Yalniz [l
D)lvell E) Il velll
6. Sifirdan farkli x, y ve z gergel sayilarn igin
x—y=Ixl
y-z=lyl
Xt+ty=z
esitlikleri veriliyor.
Buna gdre, y kagtir?
NZ BZ o3 D B4

Testokvl
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7. jayibrifadesia>b
{a{(b{ifadesia<b

olarak ifade edilmek lizere,

ol |

esitsizlik sisteminin ¢bziim kiimesi agsagidakilerden
hangisidir?

A) (=, =2) U (4, w) B) (—w, —1) U (4, )

C)(-2,-1)w (3 4) D) (=, -1)w (3, 4)

E) (-2, 3)

8. A noktasindaki flize rampasindan bir tatbikat
icin firlatilan fUzenin parabolik hareketi asagida
gosterilmistir,

flze

rampa

Bu sekil dik koordinat diizieminde modellendidinde
flizenin,

= rampadan ciktig| A noktasinin (0, 2)
* hedefi vurdudu K noktasinin (5, —-8)
e yatayda aldig: yol x (birim), diseyde aldigi yol

y (birim) olmak iizere, havada cizdigi egrinin
fonksiyonunun y = mx% + nx—m

oldugu gériimastr.
Buna gbre, fiizenin ulagti§) maksimum yiikseklik kag
birimdir?

A) 6 B) 8 C)10 D)12 E)16

Diger sayfaya geginiz.
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9. Dik koordinat dizleminde, [0, 3] araliginda tanimlanmig f
ve g fonksiyonlannin grafikleri asagida verilmigtir.

Ay
.
I F
1
g .
1 2 8
Buna gore,

. O0<a<1ise2<(fog)(a)<3
Il. 1<a<2isef(a)>gla)
Ill. 2 <a < 3ise (gof)(a) > (fog)(a)

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A} Yalmiz | B) Yalniz | C) Yalmiz 1l

D)lvell E)lvelll

10. Pozitif gergel sayilar kiimesi tizerinde tanimli bir f
fonksiyonu her x ve y gercel sayisi igin

f(x +y) = f(x) - f(y)
esitligini saglamaktadir.
(2) — f(1) = 2 olduguna gére,

f(4) + f(5)
f(3)

isleminin sonucu kagtir?

A) 2 B)4 C)6

TE@stokvl
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11. Ustten gériiniimi diizglin altigen olan sekildeki 6 baimeli
kutunun gozlerine, F kutusundan baslanarak ve ok
yoninde sayisi 1 artinlarak boncuklar konulacaktir,

ilk tur tamamlandiktan sonra boncuk sayisi artirilarak
gozlere boncuk konulmaya devam edilecektir.

Buna gére, 1000. boncuk bu kutunun hangi géziine
konur?
A)A B)B c)C

D)D  E)E

12. Sekildeki labirentte A noktasindan yUrlmeye baslayan
bir kisi yol ayrimlarinin timande rastgele bir yol

segmistir.
B
-
A </I

Sectigi hicbir yoldan déniis yapmadigi bilinen bu
kiginin, C veya E noktasindan ¢ikmis olma olasihigi
kagtir?

1 2 3 4 5
Al B3z Of D% B 5
Diger sayfaya geginiz.
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13.

Deneme Sinawvi

x2-12x+4=0 15. X =In2 +In3
denkleminin kokleri x4 ve x;'dir. y =In8 + In81
Buna gére, kékleri v, ve \fx_z olan ikinci dereceden olduguna gére, In4 ifadesinin x ve y tiirlinden degeri
denklem agagidakilerden hangisi olabilir? asagidakilerden hangisidir?
A)x2—4x+2=0 B)x?—4x-2=0 A)y - 8x B) 8x -y C) 8x -2y
C)x2-2x-4=0 D)x2-2x+4=0 D) 2y — 8x E) 8x + 2y

E)x? +4x-2=0

16. En az iki basamakli bir n pozitif tam sayisinin rakamlar
carpimi @ olmak Uzere, bir (a,,) dizisi

@ +n, n'nin tim rakamlar farkli ise
ap =

n —@, n'nin en az iki rakami ayni ise

bigiminde tanimlaniyor.

14. a pozitif gergel sayr olmak Uzere 4531 BUNa gore, g + agy = k+A4z; esitllgini saglayan k
@ degeri kagtir?
=
O~ 1 BE gl pl g2
54 3 2

= logaa

esitlikleri tanimlaniyor.

Buna gére,

17. (a,) bir aritmetik dizi ve

dg + 2a-,- =58

esgitligini saglayan x degeri kagtir?
ag — 4&2 =22

A0 B) 1 C)3 D)7 E)9
olduguna gére, a, kagtir?

A)-4 B)-2 C)0 D)3  E)6

T-@C +0 k. v , 24 Diger sayfaya geginiz.
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18. Ozdes karelerden olusmus asagidaki sekilde her 21. Dik koordinat diizleminde, y = f(x) fonksiyonunun grafigi
bir karenin igine “ALI" kelimesinin harfleri ikiser defa asagida verilmistir,
yazilacaktir,
T y
2

y =100

7
/ 6] =X

Ferhat bu grafik yardimiyla sirasiyla f(—x), ~f(x) ve
f(x + 1) fonksiyonlarinin grafiklerini asadidaki gibi giziyor.

Yan yana ve alt alta olan karelerde farkli harfler
bulunmak sartiyla harfler, bu karelere kag farkli
sekilde yazilabilir?

A)12  B)15 C)18 D)20 E)24 . AY

I AY
19. x*—4x2+m-5=0 \
denkleminin dért farkl gergel kékiiniin olmasi igin —1 [0] X
m’nin alabilecegi en blyiik tam sayi degeri kagtir? \
-2 -f{){)
A)-3  B)1 C)6 D)7 E)8 =
7}
% [ er
2F- : fix + 1)
ol/
1 _;___x
1
20. Tarik sirasiyla asagidaki adimlari takip ederek islemler
yapmistir. Buna gére, Ferhat bu grafiklerden hangilerini dogru
cizmigtir?
l.adm : 128=2.4.16
&) Yalniz | B) Yalniz || C) Yalniz Ilf
Il.adm : 2:4-16=21.22.2 _
D)lvell E) I Ilvelll

. adim: 2'.22.24 = 2124
IV. adim: 2124 =28
V.adm : 28=256

Tark bu adimlar sonunda 128 = 256 sonucunu elde
etmistir.

Buna gdre, Tarik numaralandinimis adimlann
hangisinde hata yapmistir?

Al B) Il cm DV E)V

T@ C + ®, k. v ’ 25 Diger sayfaya geginiz.
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22. P(x) polinomunun x — 2 ile béluminden kalan 3'tdr.
Buna gore,
. P(x-2)
I P(x+1)
. P(3x-1)

polinomlarindan hangilerinin x — 1 ile bélliimiinden
kalan 3'tiir?

C) Yalmiz lll

A) Yalniz | B) Yalmz Il

D)lvell E) Il ve Il

23. Bir matematik ddretmeni dik koordinat diizlemindeki
noktalarla bir polinom olusturma mantigi gelistirmistir.

Koordinat diizlemindeki A(a, b) noktast igin, a terimin
katsayisi ve b terimin derecesi olup polinomun terimi

a-x? dir.

Ornegin, koordinat diziemindeki A(-3, 2) noktast
polinomun —3x2 olan terimini gosterir.

Ay
3f--oP
C :
e 2 !
\ ' A
! ) M RO—— .
! D : 1.
= 10| 1 X

Buna gére A, B, C ve D noktalarinin olusturdugu

terimlerin toplariyla ortaya ¢ikan P(x) polinomu igin

P(2) kagtir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

Testokvl

T@stokyl

26

Deneme Sinavi

24. (a,) bir geometrik dizi olmak (zere,

dg—a83 1

(@) -(a)? 4
esitligi veriliyor.
a, = 108 olduguna gore, a, kagtir?

A)3 B9 C)38 D)72

25. a <0< b olmak lizere gercel sayilar kiimesi Gizerinde
f(x) = (x—a)-(b-x)

bigiminde tammlanan bir f fonksiyonunun belirttigi
parabol, dik koordinat duzleminde eksenleri gekildeki
gibi A, B ve C noktalarinda kesmektedir.

‘hy

o
8.
(@]
4

Ayrica bu parabolle ilgili agadidaki bilgiler veriliyor.

¢ |AQ| = 2|0C|
s X =-2icin parabol en blyiik dederini almaktadir.

Buna gore, a-b ¢arpimi kagtir?

A B)ifi C)-3 D)-4 E)-6

Diger sayfaya geginiz.
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26. y = f(x) fonksiyonunun grafigi asadidaki dik koordinat 28. a, b, cve d gercel sayilari icin,
diizleminde verilmigtir.
e fal=3
Ay * IbI=5
° lcl=3
e |di=4
—_—s D * d<a<c<ph
bilgileri veriliyor.
3 > X
O ,Y = Buna gore, —a—t.—i leminin sonucu kagtir?
i [ SE—— ——y = ﬂ:x) g c+d $ ¢
A3 B C)-2 D)5 E)-f
n=1,23,..olmak (izere,
n
a,= D flk—4)
k=1
bigiminde bir (a,,) dizisi tanimlaniyor.
Buna gére, asg, kag.tfr?
A)-2018 B) —2012 C)—2005
4
D)-1010 E)0 29.  Ylsin%k)=A
k=1

89
olduguna gére, Z sin?(k°) ifadesinin A tiiriinden
k=86
egiti asagidakilerden hangisidir?

2
2 A)A B)4-A C)A+2
e
D)A+4 E)2-A
27. Agagidaki tabloda U basamakli ABC, BCA ve
CAB sayilarini tam bolen dogal sayilar v igareti ile
gosterilmisir.
2 3 4 5
ABC v
BCA v o | 30. _g_ — §2E
CAB v v v "
o olmak iizere,
Buna gére, I. sinx
o Il. cosx

I. A sadece 5 olabilir. M. tanx

I Iki farkli ABC sayisi yazilabilir.

lll. A+ B+C=124dir, degerlerinden hangileri kesinlikle negatiftir?
ifadelerinden hangileri dogrudur? A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz Il
A) Yalniz | B) Yalniz Il Cllvell D)lvell E)llvelll

D) lvell E)IL, Ilvelll

T@ ; +O k' v ’ 27 Diger sayfaya geginiz.
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31. Cenk akilli telefonuna yikledigi esitsizlik ¢dziml yapan
uygulamayla, uygulamaya yazilan bir esitsizligin ¢ézim
kiimesini kolaylikla bulmaktadir. Telefon ekraninin bir
kismi kirik olan Cenk uygulamaya bir esitsizlik yazmis
ve gdziim kilmesini sekildeki gibi bulmustur.

33. Bir otoparkin girigindeki engel baglangicta yere paralel
bicimde asagidaki gibi durmaktadir.

5m

Bu engelin iki farkli konumu agagida verilmigtir.

Buna gbre, ekranin kirk kisminda yer alan ifade
agagidakilerden hangisi olabilir?

A)4—x? B)x2—4 C)x+2

D) x2 — 4x E)2x—x?

T@stokvl

32. Bir elektrik diredi yerden 2 metre yitkseklikten kirilmig
ve kendisine 12 metre uzakikta bulunan 7 metre
yiksekligindeki duvarin tizerine devrilmistir.

Yukaridaki verilere gire, tan(y) kagtir?

3 7 7 4 24
A B
' g On D3 B

Buna gére, diregin kinldigi noktadaki 0 agisi igin
cos# kagtir?

mT2 B2 0Z D E) 12

T@C‘f‘Ok.U, 28

Diger sayfaya geciniz.
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34. C agisi 60° olan bir ABC iggeninde, liggenin B 36. Sekildeki dikdtrtgenler prizmasinda |AB| = 6 birim,
kGsesinden cizilen agiortayin AC kenarini kestigi nokta |BC] = 4 birim, |CG| = 3 birim ve |EK] = [HK]'dir.
D olarak isaretleniyor.

H
Buna gére, |AB| = |BD| oldugu durumda A agisi K ; 3
kag derece olur? i
E H E
A)65 B)70 C)75 D)80 E)85
Dl ) IS
4
A 6 B

Buna gore, K ve B noktalan arasindaki uzaklik, kag
birimdir?

A7 B) 8 €)9 D)10  E) 11

35. Dik koordinat diizleminde kése noktalarinin koordinatlar
A(0, —4), B(4,0), C(0,4), D(-4, 0)

olan ABCD karesi $ekil 1'de verilmistir. ) ; ) ) .
37. Dik koordinat diizleminde gésterilen agagrdaki OABC

dértgeni bir ikizkenar yamuktur.

Bu kareye orijin etrafinda saat yontn(in tersine a acisi 3
kadar déndlrme iglemi uygulanip olugan seklin y 9
eksenine gére yansimasi alindidinda Sekil 2'deki konum ® Jr}’
olusuyor. =
er AY
@ B' 9 X

Cl
¢ _ 4x-3y=0

D! B kogesinin ordinat 4 olan bu yamukta
|OC| = |CB| = |AB|'dir.

A

Sekil 1 Sekil 2
Bu yamugun OC kenan 4x — 3y = 0 dogrusu lizerinde
olduguna gére, AB kenarini tagiyan AB dogrusunun

denklemi agagidakilerden hangisidir?
Baslangigtaki karenin kése noktalari olan A, B, C ve D

noktalari Sekil 2'de sirasiyla A', B!, C' ve D' oluyor. A)dx -3y —-60=0 B) 4x -3y~ 56=0

C' noktasinin x eksenine uzakligi 2 birim olduguna C)4x-3y-52=0 D)4x + 3y -48=0
gdre, a agisi en az kag derecedir?

E)dx+3y—44=0
A)30 B)B0 C)90 D)120 E)150

T@ 4 + O k. v ’ 29 Diger sayfaya geginiz.
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38. Alani 64w birimkare olan [AB] ¢capli O merkezli daire 39. Asagida, birbirine es olan iki dizgin altigen verilmistir. K
bigimindeki bir kagit; nce alt tarafindan KL dogrusu ve L, bulunduklan kenarlarin orta noktalaridr.
boyunca Sekil 1'deki gibi ok yéniinde katlamiyor ve O [
noktasi Sekil 2'de gbsterildidi gibi te§et degme noktasi
oluyor. Sonra bu kagit, ist tarafindan Sekil 2'deki gibi
ok yéninde tekrar katlandidinda katlanan kisim, KL
dogrusuna P noktasinda teget oluyor. K

KALB dértgeninin alam 8 birimkare olduguna gére,
boyali alamin tamami kag birimkaredir?

I A)88 B)92 C)9 D)100 E)104
i, YN
- Ny :

Sekil 3

Buna gére, son sekildeki P ve N noktalan arasindaki
uzaklik kag birimdir?

A) 642 B) 445 C)9 i
[
D) 4/6 E) 10 g 40. Dik koordinat dizleminde OABC karesi asagida
5 verilmistir.
Ay
& B
o) = > X

Bu kareye sirasiyla agadidaki iglemler uygulaniyor.

= Karenin B késesiyle orijinden gec¢en bir dogru
giziliyor.

« Karenin C ksesinden gegen ve edimi -3 olan
ikinci bir dogru giziliyor.

¢ Bu iki dogru ile y ekseninin simirladidi bélge
boyaniyor.

Boyali bélgenin alani 18 birimkare olduguna gére,
karenin B kogesinin koordinatlan toplami kagtir?

A)24 B)18 C)16 D)12 E)8

T' @; + O k' v ' 30 Diger sayfaya geginiz.
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FEN BILIMLERI TESTI

Deneme Sinawvi

1. Bu testte sirasiyla, Fizik (1-14), Kimya (1 5-27), Biyoloji (28-40) alanlarina ait toplam 40 soru vardir.

2. Cevaplannizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Bir top, yeryliziinde diizgtin bir zemine belli bir
yUkseklikten serbest birakiliyor. Top birkag kez yere
carpip zipladiktan sonra duruyor.

Bu hareketle ilgili,

I Topun mekanik enerjisi degismemistir.
Il. Top yere diiserken yerin topa uyguladigi kuvvet,
topun yere uyguladigi kuvvetten daha biiyiiktiir.

Hll. Top yere garpip ziplarken topun yere uyguladign
kuvvetin buytkliigi, yerin topa uyguladigi
kuvvetin buyiikiigline egittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz || C} Yalmiz Il

D) Ive lll E)ilvelll

2. Hava sirtinmesinin nemsenmedigi ortamda, noktasal
bir cisim, yerden 150 m yiikseklikten serbest birakildig
anda, bagka bir noktasal cisim de yerden diisey yukar
dogru 50 m/s hizla firlatihyor.

Bu cisimler yerden kag metre yiikseklikte garpigir?
(Yer gekimi ivmesini 10 m/s? aliniz.)

A) 75 B) 80 C) 95 D)105 E) 110

Textokvl

Textekvl

31

Elinde ¢anta bulunan bir ¢ocuk, buzla kapls sekildeki
egimli yolda kaymaya basliyor. Cocugun ivmesi a,
¢ocuga etki eden stintinme kuvveti F_'dir.

" buz

i YELAY

Cocuk kayarken elindeki gantasini birakirsa a ve

F¢’nin bilyiikliikleri igin ne séylenebilir?

(Gocugun ayakkabilar ile buz arasindaki srtiinme
katsayisi yol boyunca sabittir.)

a Fy

A)  Degismez

Artar
B} Degismez Degismez
C) Degismez Azalir
D) Artar Azalir
E) Artar Degismez

Sekildeki KLM yolunun yalniz KL bélima stirtiinmell olup
shrtiinme kuvveti sabittir. K noktasindan \Tﬂ hiziyla gegen
X cismi, en fazla M noktasina kadar cikabiliyor.

M

37°
SR U R 7 er
r yatay (Y )

KL = 2LM olup cismin M noktasindaki yere

gore potansiyel enerjisi, K noktasindaki kinetik
enerjisinin yarisina esit olduguna gére, cisimle KL
yolu arasindaki siirtiinme katsayisi kagtir?

(9 =10m/s? sin37° = 0,6; cos37° = 0,8)

A) 0,45 B) 0,40 C)0,35

D) 0,30 E)0,25

Diger sayfaya geginiz.
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Sekildeki duzenekte agirhidr 6nemsiz esit bdlmeli cubuk,

hir ucuna bagh m kitleli cisim ve tizerindeki 2m kitleli
gocuk ile iki destek tizerinde yatay dengededir.

yer

Ok yoniinde yiiriimeye baglayan gocuk; KL, LM,
MN, NP ve PR araliklarinin hangisinden gegerken
gubugun yatay dengesi bozulur?

(Surtinmeler Gnemsizdir.)

AJKL B)LM C)MN D)NP E)PR

Paralel, iletken X, Y levhalan; uglarinin arasindaki
potansiyel farki VV olan bir Uretece sekildeki gibi
baglanmigtir. Elektrik yik +q olan bir cisim, bu
levhalar arasindaki bir noktadan bagka bir noktaya

gdtirilduginde elektriksel kuvvetlere kargl B.é.\i kadar is

yapiliyor,

Bu cismin hareket ettirildigi noktalarla ilgili olarak

asagidakilerden hangisi dogru olabilir?

(BSImeler esit araliklidir.)
A) Mden K'ye B) M'den L'ye
C) L'den N'ye D) K'den M'ye

E) K'den L'ye

Testokvl

T@stokul

32

Deneme Sinavi

Asagidakilerden hangisi momentumun Korunumu
ilkesiyle agiklanamaz?

A)
B)
C)

D)

E)

Roketlerin havalanmasi
Ugaklarin havalanmasi
Ateslenen silahin geri tepmesi

Birbirine dogru hareket eden iki cismin garpisip
hareketsiz kalmasi

Durmakta olan bir cisim i¢ patlama ile iki pargaya
ayrldiginda parcgalarin zit yénlerde hareket etmesi

Sekildeki 6zdes K, L elektroskoplarinin elektrik ylk
miktari qi, q,; yapraklan arasindaki agilar da sirasiyla

o, @dir. Elektroskoplarin topuzlari birbirine dokundurulup

denge olustugunda her ikisinin de yapraklar arasindaki
aci 0 oluyor.

o > 0 olduguna gére; gy, g, 'nin biyiikliikleri ve

isaretleri igin asagidakilerden hangisi do@rudur?

A)

Qi > q; isaretleri zit

B) ak > q; isaretleri ayni

C) gk =qy; igaretleri ayn

D) q < q; isaretleri ayni

E) gk <q; isaretleri zit

Diger sayfaya geginiz.
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9. Birbirine paralel sonsuz uzun X, Y telleri sayfa
dizlemine dik olarak yerlestirilmistir. X telinden i,

Y telinden iy siddetinde elektrik akimi gegerken bu
akimlarin O noktasinda olugturdukiari bileske B
manyetik alan| sekildeki gibi oluyor.

ix
Buna gére, 5, orani kagtir?

(Bolmeler esit aralikhdir.)
9 3
Ny B

2

o1 0l E)%

10. Bir 6grenci K bobininin uglarina bir dogru akim giig
kaynag, L bobininin uglarina da bir lamba bagladiktan
sonra babinleri birbirine yaklastinyor. Ogrenci lambanin
Itk vermedigini gézliiyor.

K =

-

Bu devreyle ilgili,

I. Bobinler birbirine biraz daha yaklastirilirsa lamba

isik verebilir.

Il. Glig kaynaginin gerilimi artirilirsa lamba 11k
verebilir,

lIl. Ogrenci dogru akim gii¢ kaynagi yering, alternatif

akim gu¢ kaynagr baglarsa lamba 11k verebilir.

IV. Bobinler birbirine bagl olmadigindan higbir
kosulda lamba 11k vermez.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz 1l

B) Yalniz IV C)lvell

D) I ve Ill E)I, Il ve Il

TEstokv!

Deneme Sinavi

11. P cismi yatay slirtiinmesiz diizlemde O noktasi
gevresinde dlizgiin gembersel hareket yapiyor.

Y 2og .
¥
I'{ “‘
+ )
/ 3
f B Or
' 0 ]
) i’
\‘\ n‘*
% it
=T >

Bu cismin hareketiyle ilgili asagidakilerden hangisi

yanhstir?
A) Cizgisel hizinin biyiiklugu sabittir.

B) Agisal hiz vektsrii sayfa diizlemine dik, disar|
dogrudur.

C) Cisme etki eden kuvvet O noktasindan disari
dogrudur. (Yangap vektérl yoniindedir,)

D) Cismin merkezcil ivmesi O noktasina dogrudur,

E) Cismin merkezcil ivmesi, ¢izgisel hiz vektdrintin
degisiminden kaynakianir.

T2stokv!

12. Dinya, bir odaginda Giines bulunan sekildeki eliptik
yériingede hareket etmektedir,

Diinya K noktasinda, L noktasina gidinceye kadar;

I. Guneg'e gbre eylemsizlik momenti,

Il. Glines'e gore agisal momentumu,

lIl. Glneg’e gore kitie gekim potansiyel enerjisi
niceliklerinden hangileri artar?
A) Yalniz |

B) Yainiz I| C)lvell

D) I velll E)I, 1l velll

33 Diger sayfaya geciniz.
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13. Sekildeki K noktasindan serbest birakilan basit sarkag
denge konumundan gegerken ip giviye takiliyor
ve sarkag topu, L noktasina kadar yikselerek geri
daniiyar.

puwwir tavan

yer (yatay)

Buna gére,

|. Sarkag topunun K’den O'ya gelme siiresi, C'dan
L’ye gitme slresinden blUylktdr.

Il. Sarkag topunun salinim periyodu, KO ve OL
yollanni gegme sirelerinin toplamina esittir.

Ill. K noktasinin yerden yiksekligi, L noktasinin
yerden yiiksekligine esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Surttinmeler Gnemsizdir.)

A) Yalmz | B)Ivell C)ylvell

D) Il ve lll E)I llvell

14. Bir girigsim deneyinde, ekran tizerinde aydinlhk
ve karanlik sagaklann clugmasinin nedeni
agagidakilerden hangisidir?

A) Ekranin 111 yansittg: noktalarda aydinlik,
yansitmadidl noktalarda karanlk sagak olusmasi
B) Isifin dalga 8zelligi gosterdigi noktalarda aydinlik,
tanecik 6zelligi gosterdigi noktalarda karanlik sacak
olusmasi

isigin ulastigi noktalarda aydinlik, ulagmadig
noktalarda karanlik sacak olusmasi

Dalga tepelerinin ya da dalga gukurlarinin cakistigi
noktalarda aydinlik sagak, bir dalga tepesinin bir
dalga cukuruyla gakistigi noktalarda karanlk sagak
olusmasi

E) Dalga tepelerinin gakistig! noktalarda aydinlik,
dalga gukurlarinin gakigtigl noktalarda karanlik
sacak olusmasi

Testokvl

Tstokvl
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15.

16.

Deneme Sinavi

Mg AllSi|P|S Ar

Bu periyodik sisteme gore asagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

A) C ametal, Si yan metaldir.

B) He ve Ar'nin dederlik elektron sayisi farklidir.

C) Mg ve Ca'nin kimyasal ézellikleri benzerdir.

D) P'nin birinci iyonlagma enerjisi S'ninkinden

KUGUKtOr.

E) Al amfoter metaldir.

Temel hél elektron dizilimi 4d? ile biten atomun son
elektronunun n, ¢, m, ve mg dederleri agagidakilerin
hangisindeki gibi olamaz?

n £ m, mg

A) 4 2 =B L
2

1

B) 4 2 -1 1
2

C) 4 2 +1 &,
2

D) 4 2 2 =
2

E) 4 2 <3 + 1
2

Diger sayfaya geginiz.
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17. Sekildeki sistemde V; ve V, hacimli kaplardaki gazlarin

sicakliklan aymidir. Kaptaki CH, gazinin basinci 60
cmHg'dir.

1 mol
He (g)

v
1 V2

VQ =+ 2V1

Sistemin sicakhi@i degistiriimeden M muslugu acilip

denge saglandiktan sonra kaptaki son basing kag

Torr olur?
A) 15 B) 30 C)120 D)150 E) 300
18. HN03+H25—)‘NO+S+H20

tepkimesi en kiigiik tam sayilarla denklestirilirse
H,0’nun katsayis: kag olur?

A)8

B) 6

C)4 D2 E)1

Periyodik gizelgede yerleri gdsterilen elementlerle
ilgili,

I. Y, d blok elementidir.

Il. Degerlik elektron sayisi en bilylik olan Z
elementidir.

ll. X, bir alkali metaldir,
IV. T,04, hem asidik hem bazik karakterlidir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (30)

A)lvelll B) | ve IV C)lLllvelV

D)1, I ve IV E)LII Il ve IV

Texstokvl|

Teéxtorn!
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20. 25°C’'de 100 L saf suya 1 gram SrCO; katisi ilave

21.

22,

edilerek doygun gézelti olugturuluyor.

Buna gére eklenen SrC04 katisinin kag grami
gdziinmeden kalmistir?

(25°C'de SrCO; igin K = 1,6-107%, € = 12 g/mol,
© =16 g/mol, Sr = 88 g/mol)

A) 0,204 B) 0,296 C) 0,408

D) 0,592 E) 0,704

Hiz denklemi k[CO,] seklinde olan gaz fazindaki bir
tepkimenin hiz sabiti (k) degeri;

. sicaklk,
1. katalizér,
ll. CO, gaz derisimi

niceliklerinden hangilerine bagii olarak degisir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D)lvell E)I lvell
Molekl Agiklama
l. CS; Lewis yapisi :8::C::8: seklindedir,
1. NH, VSEPR gdsterimi AX4E seklindedir.
. CyH,  Bilesikteki merkez atom sp®

hibrittesmesi yapmistir.

Yukarnidaki molekiillerle ilgili karsilarinda verilen
agiklamalardan hangileri dogrudur?

(4H, 6C. 7N, 15S)

A) Yalniz | B)lvell C)lvell

D) Il velll E)L Il ve Ill

Diger sayfaya ge¢iniz.
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23. 1 mol bilegigin, 25°C sicaklik ve 1 atm basing altinda,
elementlerinden clugumu sirasindaki 1s1 degisimine,
standart molar olugum IsisI denir.

Buna gobre,

I Hy(g) + -03(g) - H;0(5)

1. C(k) + Oy(g) — CO,(g)

Il. CO(g) + -;—02(9) 5 COL(g)

tepkimelerinden hangilerinin reaksiyon isisi (AH®),
standart molar olusum isisi olarak adlandinfabilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz II C)lvell

Dy ve lll E) Il velll

24. Kisin araglarin radyatér peteklerindeki suyun donmasini
énlemek icin suya, etilen glikol (C,HgO,) gibi maddeler

eklenir.

1 atmosfer dis basingta hazirlanan bir kangimda
124 gram etilen glikol ve 200 gram su bulunduguna
gbre, kansimin donma noktasi kag °C'dir?

(C,HgO5 = 62 g/mol, su igin donma noktasi algalma
sabiti Ky = 1,86 °C/m)

A)-18.6 B)-3,72 C)-1,86

D) -0,186 E)18,6

25, Gaz fazinda gerceklesen bir tepkimenin t°C'de denge

badintisi,
[212
V)X

Bu tepkimenin denge sabiti (K.) 4 oldujuna gére,
ayni sicaklikta,

C

seklindedir.

2(g) = X(9) +  Y(a)

tepkimesinin denge sabiti kagtir?

il
-

C)1 D)2 E)8

T

TEstokvl

T@ctokvl

36

Deneme Sinavi

26. Oda kogullarinda, 25 mL 0,2 M H,PO, gbzeltisini kag
mL 0,15 M NaOH ¢ozeltisi notrallestirir?

A) 25 B) 50 C)100 D)150 E)1000

27. 3 mol sivi benzen (CgHg) icerisinde 1 mol sivi toluen
(CgH5CH;) goziinerek olugturulmus gdzeltinin
25°C’deki buhar basinci kag mmHg’dir?

(25 °C’deki sivi benzenin buhar basinc 96 mmHg, sivi
toluenin buhar basinci 28 mmHg'dir.)

A) 7 B) 65 C)72 D) 79 E) 124
28. insan sindirim kanalinin agiz, mide ve ince bagirsak
yapilarinda kimyasal sindirimi baglayan besinler
agadidakilerin hangisinde dogru olarak verilmistir?
Adiz Mide Ince bagirsak
A) Karbonhidrat Yagd Protein
B) Protein Karbonhidrat Yag
C) Karbonhidrat Protein Yag
D) Protein Yag Karbonhidrat
E) Yag Protein Karbonhidrat
Diger sayfaya geginiz.
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29. Asagidaki sekilde, istenilen OzelliGe sahip bir bitkinin
Uretimi 6zetlenmistir.

Istenilen gen plazmit
sayesinde bitki kromozo-

. Istenilen dzellige
g muna aktarilir,

sahip gen
g . PR .
o B
itin Enzimler i - e
Plazmitin Gen naldi Istenilen Isteniien
kesilmesi yapilan T, ; szellig
lazmiti  9ene sahip g
p bitki sahip bitki
kromozomu
Bu siiregte;

I. gen nakli yapilan T plazmitinin bitki hiicresine
girmesi,
Il. bakteriden alinan T, plazmitinin kesilmesi,

NI istenilen 6zellige sahip genin T, plazmitine
eklenmesi

olaylarimin gergeklesme sirasi agagidakilerin
hangisinde dogru olarak verilmistir?
Ayl-11-1

B)Il-1-11 Cyl-n-1

D) M-1-1I E)M-11-1

30. Zeynep parmagini burnundan yaklagik 25 cm uzakta
tutuyor. Sonra da géziinii parmaginin arkasinda, uzakta
olan elmaya odakliyor. Sag goziini kapatip sol géziinG
actiginda parmaginin elmanin saginda, sol gézinii
kapatip sag gbzlini agtiginda ise parmagini elmanin
solunda gériiyor.

Zeynep'in sabit tuttugu parmagini hareketli gibi
gormesi;

I iki goziin, parmag) farkh agilardan gormesi,

Il. gubuk hiicrelerinin koni hiicrelerinden fazla
sayida olmasi,

lll. mercegin bakilan cismin uzakhigina gére
yuvarlaklasip yassilagmasi

durumlarindan hangileri ile agiklanabilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve Il E)1, Il ve Ill

T@stokvl

TEstokul
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31. Hasalgi karincalarla ilgili bazi bilgiler asagida verilmistir.

* Okaliptus agaclik béigesindeki sayilar
azaldiinda bu agaclarin tohumlarinin yogunlugu
artar.

* Zarar goren okaliptus agaclarinin tohumlarnn
yuvalarinin etrafinda biriktirerek okaliptus
fidelerinin kék salmalarina neden olurlar.

Bu karincalarla ilgili,

1. lstilac bir tirdar.

Il. Okaliptus popiilasyonunun blyiimesine katki
saglarlar.

lll. Okaliptus adaglariyla aralarinda parazitlik iligkisi
bulunur.
sonuglarindan hangilerine ulagilamaz?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C) Yalmz Il

D) lve lll E)llve lll

32. insanlarda;

I. kan pH'sinin diusmesi,
Il. kandaki karbondioksit miktarinin artmasi,

. omurilik sodanindaki solunum merkezinin
uyariimasi

olaylarinin asagidakilerin hangisinde verilen siraya
gore gergeklesmesi sonucunda solunum hizi artar?

AL L B)II, I, 1 C) I, I, |

Dy, I, 11 E) Il 11, |

Diger sayfaya geginiz.
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33. Asa§idaki semada insandaki kan dolagimi gésterilmistir. 35. Asagidaki sekilde, bazi tRNA gesitlerinin antikodonlar
ve tagidiklar amino asit ¢esgitleri verilmistir.

ST <U JR JM oA

ELEARRE]
STRIRNT]
i

LRI

Ust ana Akciger ® ‘\B/" : “‘\5/’ ' '
toplardamari toplardamari ACG UAU AGU CAC GCC
Alt ana } Bu tRNA’larin kullanilmasiyla liretilecek “MURAT”

proteini icin DNA kalip zincirindeki niikleotit dizilimi

toplardamari
nasil olmalidir?
@ Karaciger Bagirsak @ (Amino asitler sembolik olarak biyiik harflerle
toplardamar atardamar; gosterilmistir.)

A) CAC  TAT AGT GCC ACG

By ACG  TAT AGT CAC GCGC

@ Bobrek

toplardamari
P Bobrek (V1) C) ACG AGT TAT  CAC GCC

atardamari
D) CAC AGT TAT GCC ACG

E) CAC TAT AGT ACG GCC

Bu semadaki numaralandirilan damarlarla ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Oksijenorani |l > | =
2
0
B) Glikoz orami Il > V é
C) Ure orani VI >V 36. Bir kas demetine artan siddetlerde uyar verildiginde
meydana gelen dedisimler agagida verilmistir.
D) Oksijen orant IV > [lI e e i
E) Karbondioksit orani VI > | i & E. D : Esik deger
o= » Zaman
..!.. ! I | ‘ =< 1 Uyaranin giddeti
E.D
34. Saglikh bir insanda;
Bu verilerden,
I insiilin, [
. Kas demetindeki kas liflerinin esik degerleri
. gl
:” g:k&;i?:' birbirinden farklidir.
. aare I v W i T
Il. Kas demetindeki kas liflerinin kasilma boylarinda
hormonlanndan hangileri diisiik olan kan glikoz oot s
miktarinin artmasinda gorev alir? lll. Kas liflerinde bulunan mitokondri miktarlari
aymidir.
A)Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz Il
yargilarindan hangilerine ulagilamaz?
D) I ve Il E)llve lll
A) Yalniz | B) Yalmz || C) Yalniz llI
D) lvell E) Il velll

T@ ¢ +0 k, v , 38 Diger sayfaya geginiz.
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37. Asadidaki semada, insandaki hamilelik siirecinde 39. Stereptozosin, Streptomyces achromogenes
meydana gelen bazi degisimler gdsterilmigtir. mantarindan 1950 yilinda, izole edilmis, glikoz benzeri
bir tlr kimyasaldir. Bu kimyasal, verildigi farelerin glikoz
tagiyicisi molekdller yardimiyla pankreasin Langerhans

_ \ * adaciklarimin beta bélimine alinir ve buradaki insiilin
ad > w“‘* ‘ e “# hormonu dreten hiicrelerin 5liimiine neden olur.

Zigot Morula Memeli canlilarin viicut sistemleri birbirlerine
Segmentasyon benzerlik g&sterdigine gbre, bu kimyasalin
uygulandidi farenin nefronlarina ait;

Segmentasyon siirecinde meydana gelen bu

olaylarla ilgili olarak asagidaki grafiklerden hangisi I proksimal tip,
degrasure Il. henle kulbu,
A) AKuru agirik B) AMitoz bolinme sayisi . distal tup

kisimlarinin hangilerinden alinan sivida glikoz
gozlenmesi, streptozosin kimyasalinin pankreas
hiicrelerinde etki géstermeye basladigimin kamtidir?

——————= Zaman L 3 Zaman
A) Yalniz | B) Yalmz IlI C)lvell

C) AHacim D) AHiicre sayisi
D)l ve Il E)I, llvell

L————3% Zaman Zaman

E) AFarklilasma

2
O
b
Zaman @
38. Fotosentez yapan bir yapragin kloroplastinda 40. Oksijenli solunumda gergeklesen asagidaki
il . olaylardan hangisi oksijensiz solunumda
gergeklegen;
gergeklesmez?
. A) Glikoliz tepkimelerinde ATP sentez! i
I
Il. karbondioksitin tutulmas, R il
HI. Klorofillerin yiikseltgenmesi B) Krebs tepkimelerinde CO,'nin aciga gikmasi
olaylarindan hangileri granumlarinda gergeklesir? C) ETS'de oksidatif fosforilasyonla ATP sentezlenmesi
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) Son elektron alicisi olarak oksijenin kullaniimast
D) livelll E)I, ITvell E) Pirivatin pargalanmasi

T-@C tokv ’ 39 Diger sayfaya geciniz.
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